

Egy hét a külpolitikában

Hétfő: A NATO külügyminiszeri tanácsulása Luxemburgban — Milka Planinc elnökletével új kormány alakul Jugoszláviában — Indiai—kínai tárgyalások a határvidékről

Kedd: Leonid Brezsnyev beszéde a Komszomol kongresszusán — Magyaránú béke megmozdulások három kontinensen — A morokkói király az USA-ban

Szerda: Súlyos harcok Irak és Irán között Khorramshahr térségében — Bahrak Karmal vezetésével afgán delegáció érkezik az NDK-ba

Csütörtök: Pravda-cikk értékeli a szovjet—kínai kapcsolatok helyzetét — Jaruzelski Szófiában — A kneszetben megtartott bizalmi szavazáson Begin egy szavazat többséggel kerülte el a bukást — Genfben folytatódott a szovjet—amerikai tárgyalások az európai nukleáris fegyverekről

Péntek: Új kormány alakul Romániában — A Falkland (Malvin) szigeteken partra szálltak a brit erők, tengeri és légi ütközetek zajlanak

Szombat: A Biztonsági Tanács folytatta vitáját a dél-atlanti válság ügyében, az ENSZ közgyűlés rendkívüli ülésének összehívását mérlegelik



Luxemburgban tartotta külügyminiszeri tanácsulását a NATO. Képünkön: Claude Cheysson francia külügyminiszer (balra) és nyugatnémet kollégája, Genscher (középen) a megbeszéléseken

A HÉT 3 KÉRDÉSE

Mi a jelentősége Leonid Brezsnyev tárgyalási javaslatának?

Mintha valamelyest engedne a kelet—nyugati kapcsolatok hónapok óta tartó dermedt mozdulatlanlansága. Ertelmezhető, ha a fogalmazás igen csak óvatos, hisz derűlátásunk aligha lehet túladó, de a hírek mégiscsak biztatóbbak, mint akár a néhány héttel ezelőttiek. A NATO luxemburgi tanácsulása — hosszú idő után első alkalommal — ismét szó esett komoly tárgyalások szükségességéről. New Yorkban, az ENSZ leszerelési világfóruma

egyensúlyt), ott szabad kezét kíván az amerikai nukleáris erők és hordozóeszközök további felállítására. Moszkvában mégis felfigyeltek arra, hogy Reagan első ízben beszélt úgy tárgyalásokról, hogy a korábbi durva sértegetések helyett elismerte a Szovjetunió tényleges békeakaratát, s nem fűzött megengedhetetlen előfeltételeket a megbeszélésekhez.

Leonid Brezsnyev, aki a Komszomol-kongresszus szónoki emelvényét használta fel a gyors válaszra, ezért nevezte a helyes irányba tett lépésnek Reagan beszédét, miközben nem hallgatta el, milyen nagy különbségek vannak változatlanul a témák megközelítésében. A Szovjetunió, ahogyan azt eddig is számtalanszor kifejezte, hajlandó a kölcsönösen előnyös, a mindkét fél biztonossági érdekeit figyelembe vevő párbeszédre és megállapodásokra.

Ilyen körülmények között különleges jelentőséget kapott a fegyverzetkorlátozási és leszerelési megbeszélésekkel kapcsolatos kifejezés: a befagyasztás. Ez gyakorlatilag annyit jelent, hogy a két nagyhatalom — amint ezt Brezsnyev javasolta — fagyassza be a jelenlegi szinten a fegyverzetét a tárgyalások tartamára. Ez az indítvány értelemszerűen megkötött, de nem ratifikált SALT—2 szerződés további hallgatóságos betartását is.

A befagyasztás javaslata a világmeleti béke megmozgalomban is nagy visszhangot keltett. A SALT—2 tárgyalások például hét évig tartottak, s a START sem ígérkezik rövididebnek. Így fennáll a veszély, hogy egy új megállapodás létrejöttéig tovább fokozódik a fegyverkezési verseny. A kérdések tehát változatlanul nem egyszerűek, de nem lehetünk annyira elkesztetőek, a nemzetközi helyzet jelenlegi állásától, hogy ne figyeljünk fel a kis jelzésekre is.



Milka Planincot választották a jugoszláv szövetségi végrehajtó tanács új elnökévé. Személyében először került nő a belgrádi kormány élére.

alkalmából, június első napjaiban találkozni fog Gromiko szovjet és Haig amerikai külügyminiszter, s lehet, hogy Gromikót a Fehér Háza is meghívják. (Korábban, ha a szovjet külügyminiszter az ENSZ-ben járt, ez mindig összekapcsolódott egy washingtoni utazással, s fogadták őt az amerikai elnök. Tavaly viszont elmaradt az összejövetel, nyilván a légkör romlása következtében.) Genfben újból a tárgyalásokhoz ült Kvicinszkij szovjet és Nitze amerikai főtárgyaló, hogy az európai nukleáris fegyverzetkorlátozásról folytatva megbeszélést.

Egyre több szó esik egy lehetséges őszi csúcstalálkozásról is, amelyet a Szovjetunió véleménye szerint alaposan elő kell készíteni. Nyilván ez is központi témája lesz majd a Gromiko—Haig-összejövetelnek, de elkerülhetetlennek látszik, hogy már addig valamiféle előrelépés történjen a fegyverzetkorlátozási megbeszélések ügyében. Reagan — érezve a hazai és a nyugat-európai nyomást, s figyelembe véve az amerikai féldis választások közeledtét — két beszédében is felvetette a SALT új formájának, a START-tárgyalásoknak lehetőségét. Szavából kitűnt, hogy változatlanul egyoldalú előnyökhöz szeretné juttatni az Egyesült Államokat, s a kiegyensúlyozott fegyverzetkorlátozás helyett azokon a területeken kívánna megkezdeni a korlátozást és a csökkentést, ahol a Szovjetuniót véli előnyösebb helyzetben. Ahol viszont az amerikaiak vezetnek (éppen ez a végső fokon kiegyensúlyozott helyzet jelenti a stratégiai

Hogyan értékelte a Pravda a szovjet—kínai kapcsolatok helyzetét?

Szinte az előző téma folytatása: a szovjet—amerikai kapcsolatrendszerre természetesen kihat Peking magatartása is. Nem titok, hogy egy merev, szélsőségesen szovjetellenes kínai politika általában megterheli a világképet és kísértést jelent a hidegháborús nézeteket valló amerikai köröknek a „kínai kártya” kijátszására.

Moszkva álláspontja szerint a szovjet—kínai szembenállás nem érdeke egyik félnek sem és káros az egyetemes béke szempontjából is. Ezért hangzottak el sorozatos javaslatok, hogy az elvi nézeteltérések ellenére normalizálják a két ország közötti államközi kapcsolatokat. Nem a szovjet félén múlt, hogy erre mindeddig nem kerülhetett sor.

Az elmúlt időszakban — a realitások kényszere következtében — bizonyos változások, ésszerű kiigazítások történtek a kínai bel- és gazdaságpolitikában, ám a külpolitikában még nincsenek lényeges módosulások.

Ugyanakkor hangvételbeli, árnyalati különbségek helyly-közzel jelentkeznek a korábbiakhoz képest. A szovjet értékelés, amely a héten kiemelt helyet kapott a Pravdában, a kapcsolatok normalizálásának közös érdekét hangoztatja. Ugyanakkor — figyelmeztet az SZKP központi lapja — számítani kell zavaró tényezőkre is, s fontos, hogy a kapcsolatok esetleges javítása nem mehet más országok, így Mongólia, Vietnam vagy Afganisztán rovására.

A szovjet—kínai kapcsolatokat normalizálását Moszkvában nem átmeneti körülményektől teszik függővé. E célzás arra utal, hogy a tajvani fegyverszállítások miatt felhők vannak az amerikai—kínai kapcsolatok egén. Moszkva — s ezt a lényegét hangsúlyozzuk ismét — nem a Peking—Washington viszony lehűlését akarja használni, hanem azért kívánja ezt a normalizálást, mert egyaránt érdeke lenne a szovjet és a kínai népek és a világnak.

Milyen következményekkel jár az Izraelben lezajlott bizalmi szavazás?

Egy év alatt, mióta a tavalyi rendkívüli választásokon ismét Begin nyerte el a kormányalakítás lehetőségét, nyolcadszor került sor bizalmi szavazásra az izraeli parlamentben. A Begin vezette koalíció ismét „súrolta a léte” — de egy szavazat segítségével hivatalba maradt. Helyezte azonban változatlanul kritikus, vitatható győzelmet inkább annak köszönheti, hogy az ellenzék még nem volt képes igazán rendezni sorait, s valójában nem áll készen a kormányzásra. Így valószínűnek tűnik, hogy ami eddig nem történt meg, hamarosan bekövetkezik, s az év végéig újabb rendkívüli választásokat kell majd kiírni.

Míndez izraeli belpolitika

lenne, ha nem kötődne elválaszthatatlanul a közel-keleti válság egészéhez. Egyrészt igen fontos, hogy az ellenzék, amely maholnap kormányzó erővé alakulhat, mennyiben tud valóban választási lehetőséget biztosítani, azaz mit csinálna máséknél, mint a mostani Begin-kabinet. Másrészt fennáll a veszélye annak, hogy a Begin-kormány egy „nemzeti veszélyhelyzet” mesterséges kialakításával próbál majd magának voksokat szerezni. A tapasztalatok nem túl biztatóak. Emlékezzünk csak: tavaly az iraki atomreaktor elleni támadás és Bejrút bombázása tette robbanóképpenné a választási kampányt...

Béti Ervin



A héten is folytatódott a diplomáciai próbálkozások a Falkland-válság megoldására. Képünkön: Páez de Cuellar, az ENSZ főtárgyaló (balra) Sir Anthony Parsons brit ENSZ-nagykövettel tárgyalt (Foto — AP — MTI — KS)

Megtartotta küldöttgyűlését a TIT megyei szervezete

(Folytatás az I. oldalról)

Hazafias Népfrental, az MTESZ-szel közösen sikerült majd a kérdésre megoldást találni.

Az elnökség beszámolója után vita következett, az alapszabály módosításával kapcsolatos javaslatokat vitatták meg.

Tisztségviselők

A TIT megyei elnöksége határozati javaslatában többek között a következőkre hívta fel a figyelmet. A jövőben növelni kell a járási, városi szakosztályok létszámát, folyamatosabb kapcsolatot szükséges kialakítani az üzemi köznevelődési bizottságok vezetőivel. Módosítások van arra, hogy tovább nőjön az ismeretterjesztő előadások száma —

elsősorban a termelőszövetkezetekben. A jövőben az elnökség az eddiginél több előadói konferenciát, vitát, emlékező ülést szervez több szakosztály bevonásával. Célszerű tüzték ki a szomszédos megyék TIT-szervezeteivel való kapcsolat erősítését is.

A küldöttgyűlés a határozati javaslatot vita után elfogadta, majd sor került a tisztségviselők megválasztására. 53 tagú elnökséget és 12 tagú ügyvezető elnökséget, valamint tíz küldöttet választottak, akik a TIT országos küldöttgyűlésén képviselik megyénket. A TIT megyei elnöke dr. Durkó Mátyás, titkára dr. Nagy János, az ügyvezető elnökség tagjai dr. Durkó Mátyás, dr. Bán Imre, dr. Gyires Béla, Elek Sándorné, dr. Kertai Pál, dr. Helmecci Balázs, dr. Papp Péter, dr. Szabó László, Major Ottó, dr. Tibori János, dr. Síró Béla és dr. Nagy János.

Hazánkba látogat a mexikói külügyminiszter

Fuza Frigyesnek, a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének meghívására május 23-án hivatalos látogatásra Magyarországra érkezik Jorge Castaneda, a Mexikói Egyesült Államok külügyminisztere

Szovjet—japán munka jellegű külügyi megbeszélések

Tokió, 1982. május 22. (MTI) — Az ENSZ-közügyi központi második rendkívüli leszerelési ülészaka alkalmából munka jellegű japán—szovjet külügyi megbeszéléseket folytattak Tokióban a leszerelési általános és regionális problémáiról. A felek — Kadota Sozo, a ja-

pán külügyminisztérium (MTI) — ENSZ-hivatalának és Vlagyimir Petrovskij, a szovjet külügyminisztérium nemzetközi szervezetei osztályának vezetője — hasznosnak ítélték meg a találkozót, noha több kérdésben eltértek a nézetek.

Nott nyilatkozata

London, 1982. május 22. (MTI) — John Nott hadügyminiszter szombaton délután bejelentette, hogy a brit flottacsoporthoz „Ardent” nevű fregattja a múlt éjjel a falklandi vizeken elsüllyedt. Pusztulását argentin bombák és rakéták idézték elő. Ez idő szerint a legényes hűz tagját tartják „el-tűntként” nyilván.

Nott szerint további négy brit hadihajó rongálódott meg, három könnyebben, egy súlyosan. Ez utóbbinak is ép azonban a fegyverzet.

A hadügyminiszter „teljes sikernek” nevezte a Port (Puerto) San Carlos térségében végrehajtott partraszállást, és biztonságosnak az ott kiépített hídállást. Hozzátette, hogy a partraszállás utáni első „kockázatos

órak” elmúltak. A partra tett tengerészgyalogosok és ejtőernyősök az említett hídfelel kiindulva fogják „fokozott mértékben zaklatni” a Falklandok argentin védőit.

Közben Buenos Airesből olyan hírek érkeztek Londonba, hogy a Falkland (Malvin) szigetek argentin parancsnoka 4500 főnyi katonai egységet indított útnak nyugati irányban, a San Carlos-nál magukat beásó britek ellen.

Ami a várható fejleményeket illeti, Nott ezt mondta: „Az elkövetkezendő egy-két napban csapataink újabb hadműveletekre számíthatnak — minden kétségen felül. Támadások fogják őket érni... de újból ott vagyunk a Falkland-szigeteken, s erősek vagyunk.”

USA-költségvetés

Washington, 1982. május 22. (Reuter, AP) — Az amerikai szenátus hatnapos vita után pénteken 49 szavazattal 43 ellenében jóváhagyta az amerikai kormány 1983-as költségvetését.

A költségvetés a szociális kiadások újabb radikális csökkentését, az adóbevételek mintegy 107 milliárd dolláros növelését irányozza elő az elkövetkező három év során. A jövő évi költségvetés 784 milliárd dollár kiadással és 688,2 milliárd dollárnyi

bevétellel számol. A költségvetési deficit így megközelíti a 116 milliárd dollárt. Ez jóval nagyobb, mint az a törvényhozók korábbiakban tervezték. Az előirányzott adóbevételek viszont magasabbak az elnök elképzeléseinek, a katonai kiadások összege pedig az elnök által korábban javasolthoz viszonyítva valamelyest alacsonyabb.

A képviselőház költségvetési vitája még tart, a szavazás a jövő héten várható.

Görög tiltakozás

Korfu, 1982. május 22. (AP, AFP) — Andreasz Papandreu görög miniszterelnök is éles támadást intézett Bülent Ülüsü török kormányfő ciprusi látogatása ellen, miután Görögország előbb diplomáciai úton Ankarában, majd NATO-beli és közöspiaci pareneinél is tiltakozásának adott hangot Ülüsü látogatása miatt. E tiltakozásokat az ankarai kormány erőlyesen visszautasította.

Pénteken, a Görögországal való egyesülésének 118. évfordulóját ünneplő Korfu szigetén tett látogatása során Papandreu jótalannak és elfogadhatatlannak mondta Ülüsü ciprusi tartózkodását és közölte: Görögország folytatni fogja harcát Ciprus felszabadításáért, egy független, el nem kötelezett és demilitarizált Ciprusért. Ülüsü szerdán érkezett Ciprus törökök által megszállt részére.

Tarhar

Két napon...
dú-Bihar meg...
kisker. Vállal...
áruházak, s...
és B kategóri...
lamint a hűs...
nak tapasztal...
nap alatt a sz...
minchat üzlet...
harminchat r...
üzlet a forga...
kát bonyolítja...
A tapaszt...
vettek a ker...
bizottság, a r...
Hazafias Nép...
a Kereskedel...
tézet, s ter...
Élelmiszer-k...
Vállalat vezet...
Az üzletet de...
vétel nélkül...
kéval készült...
és minden e...
tárban példa...
tisztaság fog...
kat.

Felsorolni...
hányféle sz...
figyelembe...
rás során a...
fogalkozó sz...
ték az üzlet...
bolt előtti t...
ségét, a vásá...
sára szolgáló...
plakátok kih...
tárban a gó...
lását, előkész...
tári rendet r...
gativumként...
valahol, va...
tülkészetes...
szakemberek...
pasztalták, h...
letben mosta...
nek számtól...
tők voltak, a...
papírsebben...
ható volt, no...
letben töreke...
a tapasztalat...
vők kedvező...
rezzenek: tis...
sarak, megr...
pultok, szak...
hűtött élelmi...
magolt kenyé...
szerűen letak...
gadták a láto...
Bár egy ily...
csere nem m...
kig hú képet...
deséről, hisz...
den üzlet a...
jobbát nyúj



Rövid...
tul m...
Bonczos...
Gyógyász...
tője edd...
szabadal...
megkapt...
demrend...
Nem ez...
1966-ban...
kitünteté...
amikor...
gyógyász...
létrehoz...
üzemet...
lett.

— A...
sában v...
zós von...
mind a...
dr. Szek...
ban min...
niszter...
tőle, em...
bronz f...
Parlame...
tüntetés...
tűzött?...
azokra...
jelentőse...
GAL pr...
— Az...
ön úgy...
het bab...
Kémia...
rú term...
munkájá...
így tört...
— Ho...
vissza...
1957-re...
dolgozni...
Hajdúsá...
nak ne...
oxitetr...
új anti...
tem fog

**ülését
ezete**

termelőszövet-
A jövőben az
eddiginél több
renciát, vitát,
est szervez több
pevonásával. Cé-
ki a szomszédos
T-szervezeteivel
erősítését is.

gyűlés a hatá-
latot vita után
id sor került
elő megválasz-
agú elnökséget
gyvezető elnök-
tíz küldöttet
akik a TIT or-
tgyűlésén kép-
énket. A TIT
e dr. Durkó Mát-
dr. Nagy János,
elnökség tagjai
tyás, dr. Bán
res Béla, Elek
Kertai Pál, dr.
alás, dr. Papp
Szabó László,
dr. Tibori János,
és dr. Nagy

**Tapasztalatcsere és szemle
harminchat élelmiszerboltban**

Két napon át tartott a Hajdú-Bihar megyei Élelmiszer-
kisker. Vállalatnál az ABC-
áruházak, a kijelölt A
és B kategóriájú üzletek, va-
lamint a hűsítőket dolgozó-
nak tapasztalatcsereje. A két
nap alatt a szakemberek har-
minchat üzletben jártak, ez a
harminchat nagytű alá vitt
üzlet a forgalom 60 százalé-
kát bonyolítja.

A tapasztalatcsere részt
vettek a kereskedelmi part-
bizottság, a megyei tanács, a
Hazafias Népfront, a KOJAL,
a Kereskedelmi Szervező In-
tézis, s természetesen az
Élelmiszer-kiskereskedelmi
Vállalat vezető szakemberei.
Az üzletek dolgozói szinte ki-
vétel nélkül komoly munká-
vával készültek a szemlére,
és minden eladótérben, rak-
tárban példamutató rend és
tisztaság fogadta a látogató-
kat.



A nagy forgalmú ABC-áruházak versenyét ismét a venter-
kérték nyerték

Felsorolni is sok, hogy
hányféle szempontot vettek
figyelembe a kétnapos bejárás
során a kereskedelemmel
foglalkozó szakemberek. Nézték
az üzlet külső képét, a bolt
előtti terület rendezettségét,
a vásárlók tájékoztatásá-
ra szolgáló kötelező jellegű
plakátok kihelyezését. A rak-
tárban a göngyölegek tárolásá-
t, előkészítését és a rak-
tári rendet minősítették. Negatívumként értékelték, ha
valahol, valamilyen áruból
túlkészletezés fordult elő.
A szakemberek örömmel tap-
asztalták, hogy néhány üzletben
mostanában hiánycikkek
számító árak is találha-
tók voltak, mint például a
papírsebkendő. Megállapí-
tatható volt, hogy minden üzletben
törekedtek arra, hogy a
tapasztalatcsere részt ve-
vők kedvező benyomást sze-
rezzenek: tiszta bevásárlóko-
sarak, megrakott, rendezett
pultok, szakszerűen tárolt
hűtött élelmiszerek, előre cso-
mogott kenyerek és előírás-
szerűen letakart pékáruk fog-
datták a látogatókat.

Bár egy ilyen tapasztalat-
csere nem mutat 100 százalé-
kig hiányt a boltok működéséről,
hiszen ilyenkor minden
üzlet a legszebbet, a leg-
jobbát nyújtja, de arra min-



Ilyen zöldség-gyümölcs választékból könnyű válogatni
(Fotó: Kalmár István)

denképpen jó, hogy példát
mutasson: így is lehet. S
mint ahogyan a szakemberek
mondták, a rendet könnyebb
megtartani, mint megcsinálni.
S ebben a harminchat
boltban már csak valóban
megtartani kell.

Természetesen voltak hiá-
nyosságok is, amelyeket a

A HÉTEN TÖRTÉNT

**Figyelmesebb kiszolgálás,
fogyasztói érdekvédelem**

A közelmúltban indított
sorozat cikkeket vasárna-
ponként olvashatjuk. A szer-
zők szombaton vetik papírra
az eltelt hét nap eseményeit,
tehát a péntek estig törté-
neteket elemezhetik. A „héten
történt” helyett szombatot
szombatig felcímet is írhat-
nánk. Kár lenne csak hétfő-
től sorolni a főbb eseménye-
ket, annál is inkább, mivel a
szokásos szabad szombatok
eseménytelenségét megtör-
ve, éppen az elmúlt hét ha-
todik napján zajlott egy fon-
tos rendezvény Budapesten.
Ötödör találkoztak a leg-
kiválóbb szakemberek az
újítók és feltalálók országos
tanácskozásán. Az Országos
Találmányi Hivatal számítá-
sai szerint az ötödik ötéves
tervben 3,6 milliárd forintna
nótt az újítások pénzben ki-
fejezhető eredménye. A ta-
lálmányokkal pedig 16 milli-
árd forint hasznot hoztak a
feltalálók az országnak.
Mindez azonban nem jelen-
ti, hogy a találmányok beje-
lentésétől az azok gyakorlati
alkalmazásáig eltelt időtar-
tam átlagosan rövidült vol-
na, s hogy nem vehetnének
többet részt a mozgalomban.

Ugyanezen a napon a tsz-
ek közgazdasági és számvite-
li szakemberei érkeztek
Hajdúszoboszlón, Debrecen-
ben pedig statisztikátörté-
ni tudományos tanácskozá-
st tartottak.

Május 19-én, szerdán nyílt
meg a fővárosban a tavaszi
nemzetközi vásár, amely e
hónap 27-ig tart. A beruhá-
zási javak nagy seregszem-
lénél természetesen a deb-
receni üzemek is képvisel-
ték magukat termékeikkel. A
BNV-n tíz nagydíjat osztot-
tak ki, köztük olyan gyárak-
nak — például a Medicor-
nak és a Hungária Mű-
anyag-feldolgozó Vállalat-
nak — melyeknek gyáregy-
ségük van Debrecenben is.

csak pult alól kapható. S
hogy a „láthatatlan” tárgy-
hoz éppenséggel mi jussunk,
ahhoz jó ismeretség, hétköz-
nap nyelvén szólva, protek-
ció kell. Milyen jogon része-
sülhet valaki másokkal
szemben előnyben? Van-e a
kereskedőnek „engedélye” e
kivételre? Milyen jogot gyakorol-
ni? — tehetnének fel a kér-
dést. A csütörtökön Debrecen-
ben megalakított fo-
gyasztók megyei tanácsa
nemcsak a protekció ellen,
hanem a vásárlók figyelme-
sebb kiszolgálása érdekében
is harcol majd. Sokszor
észrevehetjük, hogy két, azo-
nos cikket árusító üzlet
forgalma nagyon eltér. Volt
már rá eset, hogy ennek oka
éppen a kiszolgálás udva-
riassága közti különbségek-
ből adódott. Ahol kevésbé
lelkismeretesen bánnak a
vevővel, hányaveti módon
csak árakat, adatokat közöl-
nek, oda nem szívesen for-
dulunk be. Annál szívesen
megyünk abba az üzlet-
be s előbb-utóbb el is költ-
jük pénzünket, ahol kedve-
sen köszönnék, megkérdezik,
mit akarunk, s még válogat-
ni is nyugodtan lehet.

A KISZ megyei bizottsága
ülésének témájával hozhat-
juk összefüggésbe azt a hírt,
mely szerint csütörtökön dél-
előtt megalakult a fogyasz-
tók megyei tanácsa. A fo-
gyasztók országos tanácsá-
nak útmutatásai alapján az
ország minden megyéjében
létrehoznak hasonló fórum-
okat. A következő hónapok
során megyénk Debrecennél
kisebb városokban, sőt Püspök-
kladány nagyközségben is
megalakítják a fogyasztók
helyi tanácsait. E társadalmi
szervek feladata, hogy a fo-
gyasztók által felvetett álta-
ánosabb jellegű panaszokat,
észrevételeket felülvizsgál-
ják, s intézkedést tegyenek
ezek orvoslására. Sőt, fórum-
okat is rendezzenek, s az
ezeken elhangzott legfonto-
sabb gondokat a különböző
tanácsüléseken vitassák meg.
A fogyasztók tanácsa a ke-
reskedelmi tevékenység mel-
lett a szolgáltatások terüle-
tén tapasztalt pozitív és ne-
gatív tendenciákat is össze-
gezni kívánja.

Természetesen a tanács
célja az is, hogy a lakosság
jogos panaszai alapján az
egy-egy település ellátásának
helyzetét megvizsgálja, s a
hiányosságokat megszüntes-
se. Bizony sokszor van úgy,
hogy valamit hiába keresünk
a városokban, de egy köz-
ségi kisboltban könnyen rátalá-
lunk. De fordítva is igaz. So-
kan utaznak Debrecenbe
vagy akár a fővárosba azért,
hogy a választott háztartási
gépet, bútort vagy éppensé-
ggel ruhaanyagot megvásárol-
hassák. Ha az ellátást ez-
entúl egyenlezebbé sikerülne
tenni, sok ezer embert meg-
kímélünk a felesleges fá-
radástól és bosszankodás-
tól.

Szinte naponta van bosz-
szankolni való, ha az üzle-
tekbe betérünk vásárolni. A
számunkra fontos terméke-
ket megvenni olykor nem
tudjuk, mert hiánycikk, vagy

Csurbák Zoltán

**at
nyszer**

külföldi miniszte-
látogatásra Ma-
xikói Egyesült

**jellegű
ések**

ügyminisztérium
ának és Vlagyi-
kij, a szovjet
ztérium nemzet-
zetek osztályá-
— hasznosnak
a találkozót, no-
ésben eltértek a

zafa

lak. A partra
szgyalogosok és
az említett
indulva fogják
értékben zaklat-
andok argentin

Buenos Airesből
érkeztek London-
Falkland- (Mal-
k argentin pa-
00 főtnyi katonai
tott útnak nyu-
n, a San Carlos-
beásó britek el-

ható fejleménye-
ott ezt mondta:
ezendő egy-két
apataink újabb
kre számíthat-
den kétségen fe-
esok fogják őket
jából ott vagyunk
szigeteken, s erő-
t.”

tes

zámol. A költség-
t így megközelít-
billió dollárt. Ez
bb, mint azt a
korábbiakban
Az előirányzott
sz viszont maga-
elnök elképzelé-
tonai kiadások
ig az elnök által
vasolthoz viszo-
melyest alacsony-

előhöz költségve-
még tart, a szá-
6 héten várható.

zás

a Görögország-
yesülésének 118.
ünneplő Korfu
látogatása során
jogtalanak és
lannak mondotta
si tartózkodását
Görögország
gja harcát Ciprus
sáért, egy füg-
nem kötelezett és
lt Ciprusért.
erdán érkezett
sok által meg-



**György Gyula
Hétmillió
feltaláló**

Rövid újsághír adta tud-
tul mindenkinek, hogy
Bonczos Jenő, a BIOGAL
Gyógyszergyár osztályveze-
tője eddigi újításaiért és
szabadalmi tevékenységéért
megkapta a Munka Érdem-
rend ezüst fokozatát.
Nem ez az első kitüntetésé,
1966-ban már megkapta a
kitüntetés bronz fokozatát,
amikor meghonosította a
gyógyszergyár új profilját,
létrehozta a Kémia III.
üzemet, amelynek vezetője
lett.

— A kitüntetések átadá-
sában voltak bizonyos kö-
zös vonások. Ezek egyike:
mind a kettőnél jelen volt
dr. Székér Gyula is. 1966-
ban mint nehézipari mi-
niszter. Meg is kérdeztem
tőle, emlékszik-e arra a
bronz fokozatra, amelyet a
Parlamentben lezajlott ki-
tüntetés átadásakor is fel-
tűzött? Emlékezett rá, s
azokra az időkre, amikor
jelentősen bővült a BIO-
GAL profilja.

— Azokban az időkben
ön úgy érezte, hogy pihen-
het babérján, megindult a
Kémia III-ban az üzemsze-
rű termelés, elismerték a
munkáját. De nem egészen
így történt.

— Hogy ezt megértse,
vissza kell kanyarodni
1957-re. Ekkor kezdtem
dolgozni az akkor még
Hajdúsági Gyógyszergyár-
nak nevezett cégnél. Az
oxitetraacyklin nevű, akkor
új antibiotikummal kezd-
tem foglalkozni, majd a re-

generálóban is dolgoztam.
Ezután bíztak meg a Rea-
náltól átvett termékek üze-
mesítésével, 1964-től 1968-
ig vezettem a Kémia III-at.
S ekkor indult életem új
fejezete, mert gyártásfej-
lesztési feladatokkal bíztak
meg.

— Ekkor kezdett hivatás-
szerűen is foglalkozni a
fejlesztéssel, de újítással,
találmányok kifejlesztésé-
vel hamarabb is. Mi volt az
első szabadalma?

— A vállalatnál elindult
egy folyamat, amely oda
vezetett, hogy nemcsak
gyógyszeripari termékekkel
foglalkozunk. Egy gyomirtó
szer gyártásával kezdődött,
úgy nevezték, hogy GOMEX.
Ennek az előállítására vo-
natkozott az első szabadal-
munk. (Már most hadd
mondjam el, hogy valami-
mennyi szabadalmunk kö-
zös munka, többen is részt
vettünk benne. Ma már el-
képzeltelenség, hogy magá-
nosok legyenek a feltalálók
egy gyárban.) Ennek az
gyártását következő idők-
ben átvette a tiszavasvári
Alkaloida.

— Ezután kezdődött a
szabadalmak sora.

— A nagy tisztaságú oxi-
tetraacyklin hidroklorid elő-
állítására az e területen vég-
zett tízévi munkánk össze-
foglalása volt. Mágis is ezt
tartom a legjobb munkám-
nak, ha van piaci igény a
termékre, ma is e módszer
szerint állítjuk elő. Vállal-
atunknál vákuum dobszű-

először olvastam valamit, s
akkor támadt az ötletem.
hogy nálunk is fel lehetne
használni. S hogy mennyi-
re nem elég a saját szakma
ismerete, azt bizonyítja,
hogy a perlitről sziliká-
ipari folyóiratban olvastam
először. Vállalni kell a ku-
darokat is. Sok gondolat-
ról csak a jövő dönti el, mi
lesz belőle.

— Kényes kérdésnek
tartják, a pénteki Elet és
Irodalomban Rubik Ernő
egy interjú teljes hosszá-
ban kerülgeti a választ:
Anyagilag mit ér, kifizető-
d-e az ilyen nagy szaba-
dalmi tevékenység?

— En ezt nem tartom ké-
nyes kérdésnek. A legje-
lentősebb szabadalmam
utáni hasznos eredményből
80 ezer forintot kaptam
egyszerre, a gyomirtó sze-
rért százezer tíz év alatt.
A többiért is megkaptam,
ami rám jutott. Ez nem
olyan, hogy egyszerre sza-
kad az emberre, türelme-
sen ki kell várni az ered-
ményt, s nem marad el a
haszon sem.

— Társadalmunkban
most pezsgés indult meg,
növekszik a vállalkozási
kedv. Mit gondol erről a
feltaláló, akinek eddig is
minden találmánya egy-egy
vállalkozás?

— Jónak tartom, csak
úgy érzem, túl nagy hang-
súlyt kap az egyéni kezde-
ményezés, a magánvállal-
kozás. Jó, legyen ez is, de
ne feledkezzünk meg azokról,
akik vállalati keretben
végzik munkájukat. Jó dol-
ga van annak, aki időnként
vállalatot cserél, de e fo-
lyamat dicserésével ne
sértsük meg azokat, akik
hűek a vállalatukhoz. E-
bbe a kitüntetésbe és bele-
éremem azt is, hogy huszon-
öt éve itt, a BIOGAL-ban
dolgozom.

Gőz József

ITT A SZÓDÁS!

**Hamarosan
az egész
országban
nosztalgikus
emlékünkk lesz
az üveges
szódavíz.**

**Budapesten
csak néhány
helyen
foglalkoznak
gyártásával,
főleg a perem-
kerületekben.**

**Thuróczy
Gyula szikvizet
kiszárol 10 éve
készíti a rákos-
palotaiaknak a
szódavízét.**

**Az egyszem-
elyes üzemben
100 évvel
előtől is szódát
gyártottak kézi
meghajtású
gépen, ma
Thuróczy
mester naponta
4-500 egy-
literes üveget
tölt meg.**



Naponta 50 km-t is megtesz lovas kocsi-
val Pálfi István kihordó



Gyorsan telnek az üvegek. A töltőberendezés több mint
100 éves, csak a kézi hajtást répesítették (MTI-fotó — E.
Várkonyi Péter felvételei — KS)

Ez volt a Népszava

EGY KIÁLLÍTÁS MARGÓJÁRA

Húsz tabló mutatja be Debrecenben, a 8. számú Vólán Vállalat Salétrom utcai könyvtárában a legnagyobb múltú magyar napilap, a Népszava történetét alapításától napjainkig. A június 1-ig nyitva tartó vándorkiállítást május 18-án, kedden nyitotta meg Sztankay József, a Népszava főmunkatársa.

Az efféle sajtótörténeti kiállítások mindig túlmutatnak önmagukon, hiszen a sajtó a felépítmény szerves része, ennél fogva mindig valamilyen hatalmi csoportosulás, leginkább párt szemszögéből tükrözi a politikai harcokat, erőviszonyokat, a társadalom mozgásait. A Népszava a magyar szociáldemokrata párt újságja volt a párt 1890-es megalakulásától kezdve, de mint a kiállítás dokumentálta, előzményei visszanyúlnak Tancsics Mihályig, Frankel Leóig, Külföldi Viktorig. Az újság 1905-ben lett napilap, s első aranykora a világháború kitöréséig tartott. Ekkoriban Garami Ernő, Weltner Jakab, Kunfi Zsigmond, Bresztovszky Ede, Révész Béla, Révész Mihály, Cszmadia Sándor határozta meg leginkább politikai tartását, karakterét és stílusát. A lap általában szemben állt a tökéletes rendszerral, harcolt a feudális maradványok ellen, elvetette az Osztrák-Magyar Monarchia politikai szándékait, védte a munkásszervezeteket.

A pártvezetőségben azonban időnként a reformisták váltak hangadókká, s mint-hogy az újság mindig konkrét politikai csoportosulást szócsové, ily módon a Népszava híven követte a vezérkar belső harcait. Vagyis olykor eluralkodott benne a reformista hangneme. Mindamelllett durva történelemhamisítás lenne a szociáldemokrata pártot vagy a Népszavát a magyar munkásszervezetek méltatlannak feltüntetni, mint ezt a dogmatikus kommunista sokáig tették. A sok üres lapoldal — a cenzúra nem engedélyezte a szö-



Látogatók a kiállításon (Sinka Zsolt felvétele)

veg közlését — mutatja például, hogy a szervezett munkásság napilapja számtalan fontos kérdésben nem engedett álláspontjából, fenntartotta magának azt a jogot, hogy politikai eseményeket vagy személyiségeket önállóan minősítse.

A Tanácsköztársaságot a lap — tagadhatatlan — viszálytalanul támogatta, pedig a két munkaspárt egyesítése után hivatalos reggeli lappá avasult. A forradalmak után a Népszava helyzete nagyon nehezzé vált. A lapot ugyanis keményen támadta, üldözte az ellenforradalmi rendszer, mert úgy látta, hogy nagy része volt a Tanácsköztársaság létrehozásában, de üzent zúditottak rá a kommunisták is, mert úgy vélték, hogy nem támogatta eléggé a Tanácsköztársaságot. Jellemző élethelyzet és sors az új szerkesztő, Somogyi Bélaé: tiltakozott az ellenforradalom ellen, de elítélte a Tanácsköztársaságot is, s módszeresen vitakozott a kommunistákkal. Ennek ellenére a fehér különítmények bestialisan meggyilkolták Bacsó Bélaéval együtt.

A Bethlen-Peyer-paktum a Népszava számára előírta volna a tárgyilagos hangot, de a lap ezt nagyon gyakran

megszegte, számtalanszor volt betiltva, szerkesztőit gyakran vetették tőlöcbe.

A Népszava a húszas és harmincas években bonyolult politikai helyzetben ellenmondásos gyakorlatot kénytelen folytatni. Nem kétséges, hogy olykor meg-meghátrál, de az újabb értékelések szerint alapjában veve teljesítette hivatását, bátran szembeszállt a Horthy-rendszer túlkapásaival, és forradalmibb volt, semmint azt sokáig írták, terjesztették róla. Második fénykorát Szakasits Árpád főszerkesztősége alatt élte, a kiállításon is látható híres 1941-es karácsonyi száma igen szép példája a felélő történelmi gondolkodásmódnak, a népfremszervezeteknek.

A felszabadulás után a Népszava továbbra is a szociáldemokrata párt lapja maradt, majd a két munkaspárt egyesítése után a szakszervezetek központi, illetve országos tanácsa lapjaként működött, 1956 és 58 között Népkarant címen látott napvilágot. Napjainkban egyik meghatározó fóruma a magyar sajtókultúrának, szoros kapcsolatot tart olvasóközönségével.

B. E.

A Debreceni Üvegipari Szövetkezet derecskei ólomkristály-csiszolói

Az ólomkristály a műhelyben még nem csillog, fényét csak később kapja meg. A munkaszoftaloknál ügyes kezű lányok, asszonyok tartják a vázákat, hamutartókat az esztergákészhez, amivel aztán, mint vajba a késsel, úgy vágnak bele a kemény üvegbe. A mozdulat kiszámított, rutinos. Minden csiszolás, minden apró csík a kezük ügyességét dicséri. Ritkán fordul elő, hogy eltörik valami. Az is inkább az üveg hibája miatt, hiszen a derecskei ólomkristály-csiszolók már elismerték a szakmán belül.

Fegyverneki Erzsébet hét éve szakmunkás. Még iskolás korában pályaválasztás előtt járt az üzemben, s nagyon megtetszett neki. Úgy döntött, megtanulja. Ma már a legügyesebb csiszolók közé tartozik. A legnehezebb feladatokat azonban Kiss Sándorné bízta. Ottjártunkkor a tetőzést, szaknyelven „rajbolást” csinálta.

Az üzemvezető, Ács Sándor sokat van az asszonyok között. Az újaknak tanácsot ad, a régiekkel pedig megbeszéli a legfontosabb tennivalókat. Jelenleg hatvanhatan dolgoznak az üzemben. A létszám egyharmada ma már szakmunkás. A szakmunkásképzés beindulása óta két csoport vizsgázott le. Sajnos a szövetkezetben állandóan gondot okoz a nyersáruhiány, pedig jó a kapcsolat a hazai üvegyárakkal. Parádól például 20 tonna nyersáruat kapnak évente. Am a szövetkezetnek csak akkor jut üveg, ha a gyár már nem képes feldolgozni. Így legtöbbször csak díszműűrt csiszolnak az üvegipari szövetkezet dolgozói, akik évente 15-16 millió termelési értékű terméket készítenek. Az Amfora jó partnerek, szívesen vásárolják a derecskeiek által készített kristálytermékeket. Am ez nem is csoda, hiszen a csiszolás első osztályú, az előállított termékek akár exportra is kerülhetnek.



Még nem tudni, hogy a Fegyverneki Erzsébet által készített váza kinek az asztalára kerül

Ez lesz a következő darab, aminek a tetejét kell megcsiszolni. A csiszolást Kiss Sándorné végzi el

(Fotó: Nagy Gábor)



Filmnapló

Lágy szívű banditák

Szinte teljesen reménytelen dologra vállalkoztak a Szuperexpressz alkotói, amikor egyetlen, viszonylag szimpla ötlet köré építettek filmjük cselekményét, abban a hiszemben, hogy mindez önmagában elegendő egy izgalmas katasztrófafilm elkészítéséhez. A cselekmény — egyetlen mondatba összefoglalva — esetleg még érdekesnek is tűnhet: egy ultramodern személyszállító vonat alig hagyja el Tokiót, névtelen telefonáló értesíti a vasúti biztonsági tisztet, hogy a vonaton bombát helyeztek el, amely akkor lép működésbe, ha a vonat sebessége 80 km alá csökken; az ismeretlen telefonáló csak abban az esetben hajlandó elárulni a robbanószerkezet helyét és hatástalanításának módját, ha a biztosító társaság eljuttatja számára a kért — egyáltalán nem csekély — pénzüsszeget. Ennyi az alaptörténet — és ennyi mindössze a film is, egy izgalmas filmhez azonban mindez még nagyon kevés. Annnyit már szinte minden néző tud, hogy az ilyen jellegű alkotások ártatlan szereplői — jelen esetben a vonat utasai — meg fognak menekülni, s ha ezzel a tudattal nézzük a filmet, amely más izgalmat nem is biztosít — elég hamar unalmassá válik a szemünk előtt pergő történet.

Az alkotók, elsősorban a forgatókönyvírók — Ryunosuke és Ono Junja (aki egyben a film rendezője is)

— elkövették azt az alapvető hibát, hogy egyáltalán nem fordítottak gondot a szereplők egyéni jellemzésére: egész idő alatt báruk mozognak előttünk, így sem azonosulni, sem szembehelyezkedni nem tudunk velük. Attól még egyetlen szereplő jelleme sem lesz ki dolgozott, hogy időnként a kamera ráközelít az arcára, és premier plámban látjuk meggyötört tekintetét. Néhány jelentéktelen dolgot azért megtudunk a szereplőkről — ez azonban árt és cseppet sem használ a film egészének. Látjuk például munka közben a nyomozókat, akiknek végül is a néző azért nem tud drukkolni, mert egymás után követik el a legelemibb szakmai hibákat: halálát okozzák például az egyetlen gyanúsítottnak, amikor még egyáltalán nem tudják, hogy magános bűnözővel vagy egy bandával állnak szemben, tehát előidézik egy olyan szituációt, hogy esetleg sohasem tudják meg, hogy hol van és hogyan hatástalanítható a robbanószerkezet. Rádadásként ezen alapvető hiba elkövetése után a nyomozók szinte menetszerűen késnek mindig négy-öt percet egy-egy olyan akció során, amikor elfoghatnák a zsarolókat. Velük szemben áll három bandita, akikről szintén vajmi keveset tudunk meg, az a kevés viszont majdnem elegendő ahhoz, hogy szimpatikussá váljanak a tehetetlen rendőrséggel szemben. Cselekedeteiket

nem a gonoszság és nem a kapzsiság vezérli, ők mindössze a tökéletes bűntényt akarták végrehajtani, mindvégig szem előtt tartva a legfontosabbat: emberéletben nem essen kár. Nem részeszednek meg a pénz szagától, nem törnek egymás életére, sőt még saját életük kockáztatásával is igyekeznek egymáson segíteni. De ugyanolyan fontos számukban a vonaton utazó 1500 embernek az élete is: mielőtt a bandafőnök végképp elutazna, telefonon elmondja a biztosító társaságnak a bomba hatástalanításának a módját. Még néhány ilyen pozitív tulajdonság a banditák jellemzéséhez, miközben a másik oldalon a tehetetlenül topogó rendőrség ügyetlenkedését és igéreteik következetes megszegését látjuk — s nincs az a néző, aki szíve mélyén ne a banditáknak kezdjen el drukkolni! Pedig nem hiszem, hogy ez lett volna az alkotók célja — csak egyszerűen nem gondolták végig a jellemeket és a történet fordulatait.

A történet fordulataival egyébként más probléma is van: egy katasztrófafilmnél elengedhetetlenül szükséges a gyors, pergő, fordulatok cselekmény biztosítása — s mindez majdnem teljesen hiányzik a Szuperexpresszből. Néhány erőltetett fordulattal igyekeztek az alkotók az eseményeken lendíteni, de ezek a „veszélyhelyzetek” az izgatottság

fokozása helyett csak elnéző mosolyt képesek fakasztani. A katasztrófafilm egy másik követelményének sem tettek eleget az alkotók: meglehetősen szegény látvány szempontjából a film. Az ugyanis még édes kevés, hogy Maszahiko Ijimura, az operatőr különböző távolságról és kameraállásból fényképezte a végzetes elől száguldo vonatot. Igaz, túl sok lehetősége nem is volt a lányvány adta izgalom fokozására — de mintha azt a keveset sem használta volna ki munkája során.

Az alkotók szándékosan eltekintettek az utasok lelkiállapotának részletesebb ábrázolásától — ez, ha következetesen végrehajtnák, végül is elfogadható lenne. Egy-egy kép bevágása a pillanatnyi helyzet ábrázolására tökéletesen elegendő lett volna, de csak akkor, ha az a néhány kép hangulatilag hiteles. Ezzel szemben például az utolsó jelenetek egyikén helyükön fegyelmelzetten ül, a fáradtság és az izgatottság legkisebb jeleit sem mutató utasokat látunk, mintha nem is velük fordul volna elő az a képtelen helyzet, hogy több órán át megállás nélkül száguldanak egy bombával ellátott vonaton. Az ilyen, és ehhez hasonló képek teszik nevetségesen átlátszóvá és gyermekteljes Junja Szato filmjét, és fosztják meg a közönséget a kellemes szórakozás lehetőségétől.

Sümei Anikó

JEGYZET

Gyermektragédiák

Nincs megrázóbb, mint a gyermekhalál — mint egy gyermek értelmetlen, szörnyű elmúlása. S ha erőszak, ha torz és iszonyú indulat mozdította a gyilkos kezét, még megválaszolhatatlanabb a kérdés: miért tette? Miért nem lehetett megfontalmazni a piszkos indulattól, miért nem lehetett biztonságosabbá tenni a hazavezető útját annak a gyermeknek? Gyermekéletet kioltó bűncselekményekből akadt sajnos néhány az utóbbi esztendőkből, hogy most csak a gyermekeket meggyilkoló, azóta már méltón megbűnhődött miskolci férfi esetére, vagy a ceglédi, az egész országot megrázó gyermekhalálra gondoljunk. De beteges vagyunk, nem elferdülések is követelhetnek néha gyermekáldozatot. Jól lehet, nem gyakoriak ezek a bűncselekmények, a közvélemény — benne is elsősorban a szülők, nevelők — sokszoros felháborodással és megelégedéssel követi az elhatározásokkal kíséri a tettesek bűnhődéséig vivő útját.

Legyen szó lakótelepeken tűzfelt, több tízezres lakosú városokról, vagy nagyközségekről: veszélyek is leselkednek a gyermekekre. Orvosi, pszichológiai megfigyelések igazolják, hogy a modern kor életritmusa, a kisebb csoportokban előforduló nem szabaddosságok, másuttal a lelki folyamatok elferdülése előidézik olyan magatartást, amely veszedelmeket jelent. A korábban a maguk körében mindenkit ismerő lakóközösségek lazábbakká lettek szinte mindenütt. Emberek — egymás közelében élők — alig vagy semmit nem tudnak egymásról. Járási orvostól hallottam az egyik alföldi megyében: visszavonhatatlanul vége annak a korábbi állapotnak, amit az ő korosorvos apja még természetes jelenségnek tapasztalt: mármint hogy egy falu, sőt akár egy járás területén ismerték egymást nemcsak a közvetlen szomszédok, hanem a település egész lakossága. A káros-káros indulatok sem maradtak rejtve ezekben az egykorvolt közösségekben. Egy Miskolc vagy Kecskemét nagyságú település lakosság szempontjából ma ismeretlen terület, bejáratlan föld. A nagy lakótelepeken sokszor az egy emeleten lakók sem tudnak semmit egymásról...

Újajta szülői, pedagógus-magatartásokat igényelnek ezért is, a megrázó bűnesetek. Elsősorban a mainál következetesebb családi fegyelm kialakítására intenek: például arra, hogy a gyerekek útja az iskolából, a napköziből elsősorban és ellenőrizhetően az otthonukba vezessen. De másként is: az idegen, az ismeretlen személy iránti tartózkodó magatartás kialakításával, az iskolai nevelésben pedig az emberismeret, az utcai viselkedési szokások kellő formálásával. Akadnak ezek mellett olyan teendők is, amelyekkel sokhelyütt megelőzhető a veszélyhelyzetek. A magasházakban a kapuk, a tetőajtók zárva tartása, a pincék, a tárolók csukása, általában a lakótelepi közös helyiségek szemmel tartása, rendszeres ellenőrzése is elmulasztatlan kötelessége elsősorban a házfelügyelőknek, a lakóbizottság tagjainak és mindenkinek.

Sokáig gyűrtünk — méltán — egy-egy tragédia hullámai beszédtemánk sorában. A megelőző cselekvést fontolgatjuk, az említett elővigyázatossági szabályokról is szó esik a legtöbb helyen. Komolyan kell venni ezeket, mert — s ezt mindenki tudja, érti — sohasem lehet minden gyermek mellé őrt állítani.

Várkonyi Márk



Jelentkezés vízi túrára

Július 5-től 9-ig a Tiszán Szolnoktól Szegedig terjedő útvonalon értelmiségi fiatalok evezős túráját rendezi meg a KISZ Központi Bizottsága mellett működő értelmiségi fiatalok tanácsa.

A túrára megyéinkből a KISZ Hajdú-Bihar megyei Bizottságának titkárságán jelentkezhetnek az értelmiségi fiatalok. A nevezési díj személyenként 75 forint. A részvétel feltétele, hogy a jelentkezők saját vízi járművel, sátozóborozáshoz szükséges felszereléssel rendelkezzenek és tudjanak úszni. (Vízijármű-kölcsönzésre a szolnoki Ezeremester- és Úttörőbölt Vállalat kölcsönzési szolgálatánál van korlátozott mértékben lehetőség.)

A bizonyára sok élményt tartogató evezőtúra részvevőinek az ellátásról saját maguknak kell gondoskodniuk. A rendező szervek egyéni és csoportos jelentkezést is elfogadnak.

Öt év után idehaza

Az évente itthon végző több tízezer fiatal diplomás mellett mintegy másfél-kétezer kerülnek haza külföldi egyeteméről frissen szerzett felsőfokú egyetemi-főiskolai végzettséggel. Egyesek olyan tudásra tesznek szert, amelyen itthoni körülmények között nincs lehetőségük, míg mások egy-egy szak egészen speciális, apró részterületével ismerkednek meg, megint mások pedig pusztán más megvilágításban sajátíthatják el választott szakterületük csínját-bínját.

Tölgyesi László, aki jelenleg a Hajdú megyei Állami Építőipari Vállalat csoportvezetője, az elmúlt évben Moszkvában végzett mérnök-közgazdász szakon. Felesége, Tölgyesiné Bartók Ilona ugyanebben az évben ugyancsak Moszkvában végzett, de belőle textilmérnök, pontosabban szövés-technológus lett, jelenleg a Szalag- és Zsinórgyár debreceni üzemegységének dolgozója.

Szépen berendezett albérleti szabálykban kerestem fel őket, hogy a pályaválasztás okairól, az egyetemi évekről és a munkába való beilleszkedésről beszéljék velük. Szívesen beszéltek eddigi életükről. Nem nyúlunk vissza az emlékek felidézésében nagyon messzire, a gimnáziumi évektől kezdjük. Laci elmondta, hogy mindketten Miskolcon, a Földes Ferenc Gimnázium speciális matematika szakára jártak, s mindketten nagyon szerették a matematikán kívül az orosz nyelvet is. Ennek megfelelően Ica tanárképzőre szeretett volna jelentkezni matematika-orosz szakra, Laci azonban másodikos korától tudatosan készült arra, hogy még negyedikés korában felvételizni fog a Szovjetunió valamelyik egyetemére. A becsületesebb tanulással Laci azt is vállalta, hogy nyelvi tanulmányokra járjon, s az órai munkánál jóval többet foglalkozzon az orosz nyelvvel. Ica csak negyedikben, közvetlenül a jelentkezési lapok beadásának határideje előtt, a többi jelentkező hatására szánta rá magát, hogy ő is megpróbálkozik a felvételi vizsgával.

— Mindkettőnket vonzott a nagy ismeretlenség, a nagy lehetőség, de tulajdonképpen úgy vágtunk neki ennek az öt évnek, hogy nem tudtuk előre, mit is vállaltunk. Most az öt év eltelté után azt mondhatjuk, hogy szép volt, jó volt a Moszkvában eltöltött idő, s nem bántuk meg, hogy ezt a pályát választottuk. Itthon nincs is textilmérnökképzés, szövés-technológus alig van az országban, Laci szakját pedig tulajdonképpen csak kétszerre, két egyetemen lehetne elvégezni hazai körülmények között — mondta Ica, amikor a kint eltöltött öt év jött szóba.

Mindketten elég sokat, s jól tanultak, ami végül is azt eredményezte, hogy egyaránt vörös diplomával fejezték be tanulmányukat. Ez számokban kifejezve annyit jelentett, hogy az öt év alatt nem volt hármas vizsgájuk, s jegyeiknek legalább 75 százaléka ötös volt. A tanulással mellett jó időbeosztással természetesen másra is maradt idejük. Rengeteget jártak színházba, moziba, gyakran keresték fel orosz barátait, de mindemellett jutott idejük az aktív közéleti szereplésre is. Büszkén mondták el, hogy kint, idegenben a KISZ milyen fontos szerepet töltött be, s jól látja el a külföldön tanuló érdekvédelmét, politikai képzését.

— Én nem végeztem olyan fontos munkákat — vette át a szót a férj —, mint Ica, hisz csak kultúros, agitációs propagandista és tanulmányi voltam, míg ő kultúrosként kezdte az alapszervezetben, aztán alapszervezeti KISZ-titkár lett, s végül negyedikés korában a városi KISZ-bizottság kultúrosa lett, ami azt jelentette, hogy mintegy 600 Moszkvában tanuló magyar fiatal szórakozásáról, művelődéséről kellett gondoskodnia.

Tanultak, tudományos munkát végeztek, politizáltak, szórakoztak s mellette amennyire lehetett, megismerkedtek nemcsak Moszkva, hanem néhány nagyobb város, mint Leningrád, Kijev, Jereván, Tallin és Baku nevezetességeivel, sajátosságaiival. Persze azért szerettek hazajönni is. Amikor csak módjuk nyílt rá, legalábbis nyári szabadságukat itthon, a szülők, rokonok, barátok körében töltötték. Így kerültek el Debrecenbe is, ahol termelési gyakorlaton vettek részt. Egyiküknek sem volt kifogásuk a munkahely ellen, s így született az a gondolat, hogy végzés után is jó lenne itt letelepedni, s aztán szintén

itthon, 1980 augusztusában házasságot kötöttek.

— Most már ugye természetes volt, hogy egy helyre akartunk kerülni — mesélte a feleség. — Nem volt sok választási lehetőségünk, hisz az illetékes minisztérium hatáskörébe tartozó vállalat jöhetett csak számításba. Szó volt Debrecen mellett még Nyiregyháza és Sopronról is, de úgy ítéltük meg, hogy itt a legjobbak a lehetőségek, s végeredményben se az én Leningrádban, se a Laci Miskolcon élő szüleitől nem kerültünk nagyon messzire.

1981 szeptemberében költöztek át ide Debrecenbe, ahol sikerült ehhez az alberthez jutniuk. Nagyon jól megértik egymást a háziakal, de azért reménykednek. A férj vállalata ugyanis fokozott figyelmet szentel a fiatal dolgozóira, így Tölgyesiék már kaptak egy 8000 forintos pályakezdő segélyt, most pedig rákerültek arra a listára, amelyen azok szerepelnek, akik a közeljövőben minigarzonhoz jutnak a cég munkásszállásán.

Laci is, Ica is elégedett a fizetésével, a munkahelyével, bár a feleség még mindig csak ismerkedik a hazai korszerű gépekkel, körülményekkel. Lassan szeretne már ő is önálló munkához is jutni! Mindenesetre nagyon örülnek annak, hogy figyelemmel kísérik munkájukat és segítik beilleszkedésüket. Szóval még mindketten tanulgatnak. Most már azonban nem kell minden napra leckét tanulni, így több a szabad idejük is. Estétként itthon is színházba, moziba járnak, vannak ismerőseik, akiket időnként felkeresnek, vagy ha nem mennek sehova, akkor esetleg otthon olvasnak, tv-t néznek vagy éppen lemezeket hallgatnak.

— Nagyon szeretjük szüleinket, tudjuk, mit köszönhetünk nekik. Nem szoktunk róluk sem megfeledkezni. Ezért a hétvégéinket általában valamelyik szülőnél töltjük — egészítette ki Laci a munka utáni programjukat.

Hazatértük után sem változott nagyon életprogramjuk, mindenre, amire kell, tudnak időt szakítani. A férj s feleség továbbra is aktív közéleti tevékenységet folytat új munkahelyén, sőt még Moszkvában másfél évvel ezelőtt tagjai lettek a pártnak.

Céljaik vannak, terveik. Ahhoz, hogy mindketten, együtt megvalósítsák ezeket, egyelőre úgy látszik, nagyon jó partnerra találta új vállalatuk egész kollektívájában. A beszélgetés összegzését Ica fogalmazta meg:

— Az az igazság, hogy néha honvágyunk van Moszkva után. Így egy év távlatából visszanézve már minden nagyon szépnek és jónak tűnik. Valójában itt tanultuk meg, hogyan lehet önállóan és jól élni!

Mészáros István



— Hallgassátok műveimet!

SAJTÓKLUB

A Kossuth utca 1. számú, hallgattuk a sajtó történetéről, műfajokról, nyomdatechnikáról, újságírói etikáról s más elméleti kérdésekről. Később elkezdünk cikkeket termelni, s most már összejövetelünk nagyrészt írásaink megvitatásával telnek el. A legjobbak közülük a Napló hasábjain látnak napvilágot. Sor kerül egy-egy iskolai újság legfrissebb számának megbeszélésére is. Bátor hallgatók köztünk; később a Kőlcsei Művelődési Központ aki emiatt megsértődik, annak nincs helye közöttünk.

A kis társaság jól összehozott, kitűnően érezzük magunkat. Jenei Attila, az Életünk fotóriportere a múltkorában megörökítette munkánk néhány pillanatát; e képekből adunk most közre.

Vezetőnk Juhász Nagy János újságíró, maga is egy diákújság — az Életünk — hajdani főszerkesztője. Eleinte csak az ő előadásait

Csöry István



— Egy kicsit másképpen kellene fogalmazni...



— Legalább te olvasd el, amit írtam

MÉZESHETEK UTÁN...

A fiatal házások egymás iránti érzelmi telítettsége, a „mézeshetek” életreszólanó kedves élményei minden mást háttérbe szorítanak. Még az ékezős sem jelent lényeges gondot, hiszen a nászútra legtöbbször beutalót kapnak. A házasságkötés utáni hetekben az is „bocsánatos bűn”, ha a fiatalasszony a mákos tészta cukor helyett sőt tesz, vagy ha a hús olyan kemény, hogy le kell szögezni az asztalra, ha szét akarják vágni. Az első hetekben a férj azon is mosolyog, ha elszórt étel kerül az asztalra, hát istenem, „szerelmes a szakácsnő”.

De... Ha elmúlnak a mézeshetek és a fiatalasszony főzési tudománya marad a kezdő fokon, hibát hibára halmoz a konyhában, a férjből kitor az ősi ösztön és veszen morogni kezd. Az is lehet, hogy egy igazi jó ebéd után áhítóva eszébe jut a nő: „Elmúltak a mézeshetek, asszony, mit csináljak veled...”

No de félre a tréffával, fordítsuk komolyra a szót. Nem kevés az olyan kezdő házasság, ahol komoly vitákra ad okot a fiatalasszony háztartási teendői terén mutatkozó tájékozatlansága. S ha nem akarja elsajátítani a háztartási teendőket, előbb-utóbb komoly problémaként jelentkezik a házaspár életvitelében, veszélyeztetve a házasság sikerét. Ez különösen akkor válik élelőssé, ha a baba érkezik a családba, akinek egészséges fejlődése függ attól, hogyan táplálják, milyen minőségű ételt kap.

Manapság egyre több lány szájából hangzik el az a kiáltás: „Nem akarok meg tanulni főzni. Minek? Ha férfihez megyek, akkor hétköznapi úgvis a munkahelyen étkeztünk, vasárnap pedig vendéglőben vagy a mamánál...” Ez nagyon

helytelen álláspont. Minden lánynak saját érdeke, „mézeshetek” életreszólanó kedves élményei minden mást háttérbe szorítanak. Még az ékezős sem jelent lényeges gondot, hiszen a nászútra legtöbbször beutalót kapnak. A házasságkötés utáni hetekben az is „bocsánatos bűn”, ha a fiatalasszony a mákos tészta cukor helyett sőt tesz, vagy ha a hús olyan kemény, hogy le kell szögezni az asztalra, ha szét akarják vágni. Az első hetekben a férj azon is mosolyog, ha elszórt étel kerül az asztalra, hát istenem, „szerelmes a szakácsnő”.

Visszatérve a mézeshetek utáni időkre... Ha nem tud a fiatalasszony főzni, nem dől össze a világ, de tanuljon meg! Minél hamarabb! Nem boszorkányság a főzési tudománya. Vásároljon néhány jó szakácskönyvet, a képeplapok is közölnek jó recepteket, de nem szégyen idősebb asszonyoktól sem főzési tanácsokat, recepteket kérni. Az sem baj, ha először a gyakorlatlanság miatt nem egészen jól sikerülnek az ételek, ezek csak kezdeti nehézségek. Akarat és türelem kell a főzéshez (na meg megfelelő jó nyersanyag), és előbb-utóbb elsajátíthatja mindenki a szakácsművészetet. Azért, ha lehet, a fiatal férj „kísérletezzzen” a fiatalasszony, hanem ajánlatos már leánykorban megtanulni főzni. A lányos édesanyvák kedves kötelessége a főzési tudomány elsajátítására ösztönözni a lányokat.

Sőt. Ne csak a lányos mamák, hanem a fiús mamák is tanítsák meg gyermekeiket főzni, utóvégre egyenlőség van. De azért... Egyenlőség ide vagy oda, a főzőkanál mégis jobban illik a nő kezébe, mint a férfiéba.

Fási Katalin

A segédkarnagy

Ha az utcán jönne velem szemben, nem hiszem, hogy különösebb figyelmet szentelnék neki: egyszerű külseje, kopott nadrágja, könyökén foltos pulóvere igazán nem árulja el: kicsoda s mivel foglalkozik. Ez az alig húszéves fiatalember Kertész Attila, a debreceni városi munkáskórus segédkarnagyja.

— Kaposvári vagy. Hogyan kerültél Debrecenbe?

— Ragaszkodtam a protestáns középiskolához, s mivel a Debreceni Református Gimnázium az egyetlen ilyen intézmény az országban, ezért az általános iskolából ide felvételtem.

— Jelenleg dolgozol. Miért nem tanultál tovább?

— Középiskolában tagja voltam a Kántusnak. Itt megszerettem a zenét, a kórus-

éneklest. Beiratkoztam a Zeneművészeti Szakközépiskolába, hogy tudásomat elmélyítsem. Az érettség után szerettem volna felvételizni a Zeneművészeti Főiskolára; de idő hiányában — no és mert csak nappali tagozaton lehetőségek a tanulás — a Tanítóképző Főiskola ének-matematika szakát választottam, munka mellett levelező tagozaton.

— Hogyan lettél a városi munkáskórus segédkarnagyja?

— Vass Sándor karnagy kért fel. Szívesen vállaltam, hiszen a kóruszene, pedagógia, emberekkel való foglalkozás közel áll hozzám.

— Mi a feladatod a kórusban?

— Szólampróbákon a műbetanítása, a karnagy esetleges távollétében a próba lebonyolítása. Természetesen én is énekelek, a basszus szólamban.

— Miben látod a kórusvonzerejét?

— A kórusmuzsika nincsen kellőképpen megbecsülve, lehetőségei nincsenek eléggé kihasználva. Ezért kellene nagy súlyt fektetni arra, hogy a közönséget magunkkal ragadjuk. Ennek egyik titka abban látom, hogy jó légkör alakuljon ki karnagy és kórustagok, illet-

ve tag és tag között. Enélkül a kórus nem tud egy emberként dolgozni. Szeretném, ha ez nekem sikerülne.

— Mivel foglalkozol szabad idődben?

— Leginkább az olvasás, és főleg a vers nyújt számomra igazi kikapcsolódást. És ha valami megragad, azt megpróbálom a zene nyelvére átültetni. Most például költőismeréseim verseivel foglalkozom. Kettőt közülük már meg is zenésítettem.

— Mik a terveid a közeljövőre?

— Mint említettem, a TK ének-matematika szakán tanulok; aztán szeretnék egy iskolában elhelyezkedni. És álmomozom leendő kórusomról...

Jakab Ibolya

HÁZ

Készítés, fűdőzés, víz-nyári konyhával, pászta, 300 négyzetméterrel ellátott, jószagú telekkel ellátott, jószagú telekkel ellátott, jószagú telekkel ellátott...

Eladó Kula, u. 16. számú ház, Konzervgyár környékén. Belvárosi szoba-konyha, fűdőzés, kamra, beköltözhető ház, eladó. Erdéklődni este 18 óra után a 12-851-es telefonon.

Komfortos házrészt vesznek vagy mintáigazol. Levelet: „Magas OTP” jellegre a kiadóba. Belvárosban levő 2x1 szoba-komfortos, gázfűtéses házrészt beköltözhetően eladó, másfél szobás szobaközeli lakást keresnek. Erdéklődni utcajellegre a kiadóba.

Berettyófaluban eladó kétszobás ház, Marx tér 2. sz. alatt, 150 ezer forint. Azonnal beköltözhető. A Bihar Szőlőtelep mellett. Erdéklődni a helyszínen, Balogh. Hajdúszoboszlón, fűdőzés, közeli 3 szobás, gázfűtéses nyaraló eladó. Levelet: „Fenyő” jellegre a kiadóba.

Tegyes utca 26. számú ház eladó. Hajdúszoboszlón, földvonalon, Petőfi u. 3. alatti négyzetes sarokház, melléképületekkel, üzletnek, két család részére is alkalmas, eladó. Erd.: Nyíregyháza, Ungvár sétány 2. I. 8. Telefon: 16-933.

Belvárosi 1 + 2-es OTP-s, II. emeleti lakószobát elcserélni 1 db egy + egy-re + egy szoba-öszkomfortra vagy egy szoba-öszkomfortra + értékkülönözetre. Levelet: „Június közepe” jellegre a kiadóba.

Hajdúszoboszlón, társasulásokban levő másfél szoba-öszkomfortos lakószobát elcserélni hasonló debreceni lakásra, esetleg eladandó. Dr. Molnár, Pély.

Elszerelni Darabos u. 57. sz. alatti utcai kétszoba-öszkomfortos, gázfűtéses régi tanácsai lakószobát (pince, garázslehetőség) újkeretű másfél szobás tanácsra. Erdéklődni vasárnap 9-18 óráig, és egész héten délután.

Egyetem mellett (Szerterben) 2 + ékező, első emeleti, nem házigyári, új OTP-s lakószoba nagy tanácsra vagy keresztházra cserélendő. „Környék előnyben” jellegre a kiadóba.

APRÓHIRDETÉSEK

2 + ékező, OTP-örökös, 57 négyzetméter, 12 ezer/négyzetméter eladó. Hámán Kató út 75/A VI. 27.

Összeköltözök figyelem! Háromszobás, napos, erkélyes, gázfűtéses tanácsai lakást cserélünk két egy szobásnál nagyobb keresztházra fűtés tanácsra. Levelet: „Erzsébet utca” jellegre a kiadóba kérem.

Másfél szobás szövetkezesi lakás a Thomas Mann utcában eladó. Levelet: „9500 nm” jellegre a kiadóba.

Tanácsai három plusz két és fél szobás, öszkomfortos lakószobát keres családli háza cserélni. Erdéklődni hétfőn délután, 10-18 óra között. Domokos Lajos u. 9. (Nyulás).

Elszerelnék újkeretű három és fél szobás szövetkezesi lakószobát keres családli háza, vidékre is. „Irkék” jellegre a kiadóba.

Eladó a Bocskaikertben 4-es mértékű 100 méterre, vasúthoz is közel lévő 250 négyzetméterű szőlőskert, építési lehetőséggel. Erdéklődni az esti órákban. Erzsébet u. 8. fsz. 1.

980 négyzetméterű telek házal eladó, megosztva is. Pallag, Monostor 8.

32 éves, 167 cm magas, kényes, szép, kiöltözött férfi vagyok. Keresem azt a tisztességes, elvált, vagy özvegyasszonyt, aki nem dohányzó és lelkiben gazdag. Gyermekek nem akadály. Kocsival rendelkezem és lakás megoldható. Kalandorok kíméljenek. „Özirisz” jellegre a kiadóba kérek.

67 éves, 170 cm magas, nyugdíjas ember vagyok, főként lakással foglalkozom, 2600 forint a nyugdíjam plusz még dolgozom. Szeretnék megismerkedni egyedül álló özvegyasszonnyal házasság céljából. Lehetőleg fényképes válassz várok. 62 évesig, minden levélre válaszolok. „Jobb kettesben” jellegre a kiadóba.

30 éves, 166 cm magas, jó megjelenésű idegenvezető hozzá illő korrekci, tartalmas családi életet, vágó, értelmiségi fiatal ember ismeretséget keres házasság céljából. Lakás van. Fényképes válassz. „Szeretnék megismerkedni” jellegre a kiadóba kérek.

Alakuló gazdasági munkaközösség jól képzett villanyszerelőket keres. Levelet: „2 lehetőség” jellegre a kiadóba.

37 éves, 162 cm magas, barna, önhibámon kívül elvált nő vagyok. 3 éves fiúlényem van. Társaság hiányában szeretnék megismerkedni házasság céljából korbán hoztam illő, komoly szándékkal, intelligens, független férfival. Közvetlen, pontos címmel ellátott levélre válaszolok. „Május 82” jellegre a kiadóba.

Csinos orvosnő, jó anyagiakkal keresi diplomás férfit ismeretséget 45-55 éves kor között. Közös vonalom esetén házasság is lehetséges. Telefonszámom leveleket várok. „Nyári esték” jellegre a kiadóba.

22 éves férfi társaság hiányában megismerkedni korbán hozzá illő lényemmel vagy elvált asszonnyal házasság céljából. Király László, Püspökudvány, Fazekas Mihály u. 51.

Mindenféle szép bútor vétele és eladása. Arany díjazott. Telefon: 20-019.

Eladó 750-es kínai esztroppad. Erdéklődni 18-20 óráig. 60-296-os telefonon.

32 éves, 167 cm magas, kényes, szép, kiöltözött férfi vagyok. Keresem azt a tisztességes, elvált, vagy özvegyasszonyt, aki nem dohányzó és lelkiben gazdag. Gyermekek nem akadály. Kocsival rendelkezem és lakás megoldható. Kalandorok kíméljenek. „Özirisz” jellegre a kiadóba kérek.

67 éves, 170 cm magas, nyugdíjas ember vagyok, főként lakással foglalkozom, 2600 forint a nyugdíjam plusz még dolgozom. Szeretnék megismerkedni egyedül álló özvegyasszonnyal házasság céljából. Lehetőleg fényképes válassz várok. 62 évesig, minden levélre válaszolok. „Jobb kettesben” jellegre a kiadóba.

30 éves, 166 cm magas, jó megjelenésű idegenvezető hozzá illő korrekci, tartalmas családi életet, vágó, értelmiségi fiatal ember ismeretséget keres házasság céljából. Lakás van. Fényképes válassz. „Szeretnék megismerkedni” jellegre a kiadóba kérek.

Székényes, reklámok, egyéb bútor vétele és eladása. Pásti u. 8.

Naposcalbe áron alul szonni adható és levezethető. Debrecen, Józsa, Harmath (volt Móricz Zsigmond) u. 45. Járók u. 14. fsz. 4.

Eladó előnevel F-1-es csirke, vegyes színben. Kismacs, Zöldmés u. 52.

Kuvasszán közölköztek eladók. Józsa, fő u. 93.

Szécsényi díjadécska, fél köbméter eladó. Erdéklődni 17 óra után, Bán u. 17., Vargakert.

Oxigénpalack, hozzávaló egész felszereléssel eladó, csak a gázfűtéshez használható. Debrecen, Tanácsközpont utca 10. III. 22.

Hangszerező 1970-től néves külföldi eladók, együttessel jó állapotban levő lemezelt keresi megvételre. Telefon: 24-910.

Hajás tökmagot és nagyszemű napraforgót keresek. Csontos Imre, Gyula, Szabadság tér 4. em. 2.

Redőnyek májusban! Tokos és ígk nélküli ablakokhoz az egész megye területén 10 százalékos árengedménnyel. Előjegyzést is felveszek, kedvezményesen. Vajda Péter, 4030 Debrecen, Hegyi Mihályné u. 3. Telefon: 20-736.

Kézdozó kispárosok! Vámpórcsón épülő szolgáltatóházban 70 000 Ft-os hozzájárulással műhely bízottunk. Bővebb felvilágosítást a KIOSZ debreceni aloszervezetéi, Debrecen, Moni terdes u. 3. Várjuk jelentkezésüket.

Diszkrét-palackot vennék. Cím: Török László, Hajdúszoboszló, Kigyó utca 36.

Büfé-falatozó sűrűen eladó a Veker-tónál a kemping mellett. Erdéklődni: Db., Erzsébet u. 26. IX. 38. 18-20 óra között.

Üzletelhelyiség, minden üzleti tevékenységre alkalmas, eladó. Nádudvar, Vörös Hadsereg út 89. sz. Erdéklődni: Kaba, Béke út 11. sz. alatt.

Kerítésrét, csibedrótyóval körülvett, legnagyobbb árengedménnyel, díjmentesen házhoz szállítva. Hatvan u. 34.

Nagyremetű garázs eladó. Erdéklődni Lakta-nya u. 29. I. 2.



Germeknap előzetes

„NEKEM VAN A LEGTÖBB AJÁNDÉK A CSOMAGBAN”

Kiállítás és vásár gyermekruházati termékekből a Napsugár Áruházban

Debrecen, Hunyadi u. 10. sz. (A művelődési központtal szemben.) Május 24-30-ig.

A Magyar Görődölcsapág Művek keres nagy gyakorlati rendelkezés, felsőfokú végzettséggel energetikus. Erdéklődni az MCHM személyzeti osztályán.

Felvétele keressük debreceni építésvezetőknél területére szakipari anyagok kezelésében jártas raktáros, valamint középiskolai végzettséggel rendelkező műszaki adminisztrátort. Jelentkezést lehet levelezen vagy személyesen. Csézerélpári Vállalat 548. Építésvezetés, Debrecen, Bégány u. 1.

A Balmaújvárosi Építő-, Fa-és Vasipari Szövetkezet mellékfoglalkozásban belső ellenőrt felvez. Nyugdíjas szakember is jelentkezhet. Jelentkezés a szövetkezet elnökénel, személyesen. Balmaújváros, Veres Péter u. 11.

A Hajdú megyei Állami Építőipari Vállalat minőségellenőrzési osztálya felvez építőipari, gép- és vasipari közfokú vagy főiskolai végzettségű dolgozókat minőségellenőrzési munkakörbe. Jelentkezés a házigyárban, Balmaújvárosi út 10. Telefon: 12-444-287.

A Debreceni Baromfi-feldolgozó Vállalat felvez érintésvédelmi szakmunkásvizsgálóval rendelkező villanyszerelőket, elektroműszerészeket, 2 éven felül gyakorlati rendelkező gépkocsivezetőket, E kategóriájú jogosítvánnyal rendelkező gépkocsivezetőket, autóbúszvezetőket, áruértékesítőket, 2 műszakos beosztás mellett feladatokhoz és csomagoláshoz jó kérelmi lehetőség mellett fői dolgozókat. 16 éven felül diákok jelentkezését is már kérjük. Klipent munkakönyvi bejegyzésű dolgozók jelentkezését nem kérjük. Jelentkezés: Debrecen, Diószegi út 1. sz., munkahelyi osztály.

A Debreceni Konzervgyár felvez keres nyomdagépek karbantartására mechanikai műszerészt, karbantartó lakatosokat, karbantartási minőség ellenőrt közép- vagy felsőfokú végzettséggel, villanyszerelő szakmunkásokat. Jelentkezés a gyár munkahelyi osztályán. Ne jelentkezzenek azok, akik egy éven belül kétszer vagy annál többször változtattak munkahelyet.

VASVILL Kereskedelmi Vállalat Hajdú megyei kirendeltsége azonnali belépéssel vas-műszaki eladót képzéssel rendelkező munkahelyi osztályán. Ne jelentkezzenek azok, akik egy éven belül kétszer vagy annál többször változtattak munkahelyet.

A Debreceni Konzervgyár felvez keres férfi és női segédmunkásokat, takarítónóket. Jelentkezés a gyár munkahelyi osztályán. Ne jelentkezzenek azok, akik egy éven belül kétszer vagy annál többször változtattak munkahelyet.

A Debreceni Konzervgyár felvez keres férfi és női segédmunkásokat, takarítónóket. Jelentkezés a gyár munkahelyi osztályán. Ne jelentkezzenek azok, akik egy éven belül kétszer vagy annál többször változtattak munkahelyet.

A Debreceni Konzervgyár felvez keres férfi és női segédmunkásokat, takarítónóket. Jelentkezés a gyár munkahelyi osztályán. Ne jelentkezzenek azok, akik egy éven belül kétszer vagy annál többször változtattak munkahelyet.

A Debreceni Konzervgyár felvez keres férfi és női segédmunkásokat, takarítónóket. Jelentkezés a gyár munkahelyi osztályán. Ne jelentkezzenek azok, akik egy éven belül kétszer vagy annál többször változtattak munkahelyet.

A Debreceni Konzervgyár felvez keres férfi és női segédmunkásokat, takarítónóket. Jelentkezés a gyár munkahelyi osztályán. Ne jelentkezzenek azok, akik egy éven belül kétszer vagy annál többször változtattak munkahelyet.

A Debreceni Konzervgyár felvez keres férfi és női segédmunkásokat, takarítónóket. Jelentkezés a gyár munkahelyi osztályán. Ne jelentkezzenek azok, akik egy éven belül kétszer vagy annál többször változtattak munkahelyet.

A Debreceni Konzervgyár felvez keres férfi és női segédmunkásokat, takarítónóket. Jelentkezés a gyár munkahelyi osztályán. Ne jelentkezzenek azok, akik egy éven belül kétszer vagy annál többször változtattak munkahelyet.

A Debreceni Konzervgyár felvez keres férfi és női segédmunkásokat, takarítónóket. Jelentkezés a gyár munkahelyi osztályán. Ne jelentkezzenek azok, akik egy éven belül kétszer vagy annál többször változtattak munkahelyet.

A Debreceni Konzervgyár felvez keres férfi és női segédmunkásokat, takarítónóket. Jelentkezés a gyár munkahelyi osztályán. Ne jelentkezzenek azok, akik egy éven belül kétszer vagy annál többször változtattak munkahelyet.

A Debreceni Konzervgyár felvez keres férfi és női segédmunkásokat, takarítónóket. Jelentkezés a gyár munkahelyi osztályán. Ne jelentkezzenek azok, akik egy éven belül kétszer vagy annál többször változtattak munkahelyet.

A Debreceni Konzervgyár felvez keres férfi és női segédmunkásokat, takarítónóket. Jelentkezés a gyár munkahelyi osztályán. Ne jelentkezzenek azok, akik egy éven belül kétszer vagy annál többször változtattak munkahelyet.

A Debreceni Konzervgyár felvez keres férfi és női segédmunkásokat, takarítónóket. Jelentkezés a gyár munkahelyi osztályán. Ne jelentkezzenek azok, akik egy éven belül kétszer vagy annál többször változtattak munkahelyet.

Dolgozókat alkalmaznak

A DOTE Gyógyszertár felvétele keres gyógyszerári aszisztentst és férfi betanított vagy segédmunkást. Jelentkezés az egyetemmel gyógyszerárban. A Debreceni I. sz. megyei Posta-hivatal (Hatvan u. 5-7.) dolgozókat alkalmaz kerékpáros távlat-kézbetűtől, valamint hírlap-elosztói munkakörben. Berezés kollektív szerződés szerint. Jelentkezés a hivatal munkahelyi eladójánál.

Textilgyárker. Vállalat, Debrecen, Rigó u. 1. gyakorlati szik-lyűgítézőt alkalmaz. Jelentkezés személyesen a II. emelet 13. számú szobájában a közigazgatási osztályon.

Szakképzett dolgozó gépkocsivezető és darukötőző munkakörbe, valamint segédmunkásokat azonnali belépéssel felvez a MEGŐÉGE Vállalat 1. sz. gyára, Debrecen, Híd u. 4-6.

Nyugdíjas dolgozó irrodal munkakörbe, jól gépelő fejtört számlázó munkakörbe felvez a PI-ÉRT Kereskedelmi Vállalat, Debrecen, Vörös Hadsereg útja 41.

A Debreceni Közlekedési Vállalat felvez áramellátási művezető munkakörbe erőáramú villamosmérnök, vagy üzemmérnök-ki képzéssel rendelkező dolgozókat is egy nyugdíjas gépirőt. Jelentkezés: Blaháné u. 2. sz. I. em. 12.

A Debreceni Orvostudományi Egyetem 1. sz. Belklinikája férfi beteggondozót keres azonnali belépéssel. Jelentkezés az intézetvezető nővérnél.

Ebes közégi Tanács V. B. I. 10. lehetőség számvetéll főiskolai végzettséggel rendelkező munkanőket alkalmaz 1982. július 1-1 határidővel. Jelentkezés személyesen vagy írásban a fenti szervnél.

A Hajdúnánási Városgazdálkodási Vállalat jó kérelmi lehetőséggel, azonnali belépéssel, főbb éves gyakorlati rendelkező autóbúszvezetőt vesz fel. Jelentkezni lehet a vállalat gépészeti részleg-vezetőjénel vagy munkahelyi eladójánál.

Rakodómunkásokat, üzemi takarítónóket, karbantartó villanyszerelőket és három műszakos üzembe segédmunkásokat keres felvétele a debreceni Takarmánykeverő Üzem. Híd u. 16. sz. alatt.

A TIGAZ azonnali belépéssel felvez rész munkadélves vagy nyugdíjas műszaki rajzókat. Jelentkezés: Debrecen, Miképercsi út 2., munkahelyi osztály.

Ejtelőrkéket és takarítónóket felvezünk. Debreceni Építőipari Szövetkezet, Fokos utca 7. szám, gondnok.

A TIGAZ debreceni üzemigazgatósága azonnali belépéssel felvez gépirő adminisztrátorokat. Jelentkezés: Miképercsi út 2., üzemigazgatási osztály.

Lakatosokat, hegesztőket, villanyszerelőket, festőket, bogárnókat, betanított munkásokat festőmázókat, bogárnó munkakörökbe és segédmunkásokat alkalmaz a Debreceni MÁV Járműjavító Üzem.

CENTRUMHÉTFŐ

Pamut és jersey méteráru, férfi- és fiúpanthallók, bőrdöndők, útitáskák, fétlíngek.

20% kedvezmény

21. sz. boltban: Debrecen, Hatvan u. 43.

22. sz. boltban: Debrecen, Hatvan u. 49.

23. sz. boltban: Szabó István altábornagy tér 5.

24. sz. boltban: Szabó István altábornagy tér 5.

25. sz. boltban: Szabó István altábornagy tér 5.

26. sz. boltban: Szabó István altábornagy tér 5.

27. sz. boltban: Szabó István altábornagy tér 5.

28. sz. boltban: Szabó István altábornagy tér 5.

GYÁSZHÍREK

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy DALMY GÁBORNE Hevesi Jullanna

1982. május 16-án, 42 éves korában váratlanul elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1982. május 25-én, kedden fél 11-kor lesz a Köztemető 1. sz. ravatalozó terméblől polgári szertartás szerint. Lakás: Debrecen, Tömös u. 26. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy DALMY GÁBORNE Hevesi Jullanna

1982. május 16-án, 42 éves korában váratlanul elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1982. május 25-én, kedden fél 11-kor lesz a Köztemető 1. sz. ravatalozó terméblől polgári szertartás szerint. Lakás: Debrecen, Tömös u. 26. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy DALMY GÁBORNE Hevesi Jullanna

1982. május 16-án, 42 éves korában váratlanul elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1982. május 25-én, kedden fél 11-kor lesz a Köztemető 1. sz. ravatalozó terméblől polgári szertartás szerint. Lakás: Debrecen, Tömös u. 26. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy DALMY GÁBORNE Hevesi Jullanna

1982. május 16-án, 42 éves korában váratlanul elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1982. május 25-én, kedden fél 11-kor lesz a Köztemető 1. sz. ravatalozó terméblől polgári szertartás szerint. Lakás: Debrecen, Tömös u. 26. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy DALMY GÁBORNE Hevesi Jullanna

1982. május 16-án, 42 éves korában váratlanul elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1982. május 25-én, kedden fél 11-kor lesz a Köztemető 1. sz. ravatalozó terméblől polgári szertartás szerint. Lakás: Debrecen, Tömös u. 26. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy DALMY GÁBORNE Hevesi Jullanna

1982. május 16-án, 42 éves korában váratlanul elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1982. május 25-én, kedden fél 11-kor lesz a Köztemető 1. sz. ravatalozó terméblől polgári szertartás szerint. Lakás: Debrecen, Tömös u. 26. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy DALMY GÁBORNE Hevesi Jullanna

1982. május 16-án, 42 éves korában váratlanul elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1982. május 25-én, kedden fél 11-kor lesz a Köztemető 1. sz. ravatalozó terméblől polgári szertartás szerint. Lakás: Debrecen, Tömös u. 26. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy DALMY GÁBORNE Hevesi Jullanna

1982. május 16-án, 42 éves korában váratlanul elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1982. május 25-én, kedden fél 11-kor lesz a Köztemető 1. sz. ravatalozó terméblől polgári szertartás szerint. Lakás: Debrecen, Tömös u. 26. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy DALMY GÁBORNE Hevesi Jullanna

1982. május 16-án, 42 éves korában váratlanul elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1982. május 25-én, kedden fél 11-kor lesz a Köztemető 1. sz. ravatalozó terméblől polgári szertartás szerint. Lakás: Debrecen, Tömös u. 26. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy DALMY GÁBORNE Hevesi Jullanna

1982. május 16-án, 42 éves korában váratlanul elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1982. május 25-én, kedden fél 11-kor lesz a Köztemető 1. sz. ravatalozó terméblől polgári szertartás szerint. Lakás: Debrecen, Tömös u. 26. A gyászoló család.

Évzáró az NB II-ben

Ma délután búcsúzik a háromcsoportos labdarúgó NB II. Hogy jobb volt-e, mint az egycsoportos lesz, nehéz eldönteni. „Konzervatív” módon legfeljebb két érvet hadd említsünk meg a „rég” rendszer mellett. Vajon mennyire veti majd vissza a leszüktetés olyan városok mint Szolnok, Komló, esetleg Kaposvár élsportját? És vajon mennyire fognak kerülni például egy Sopron-Balmazújváros meccs utazási költségei? De ne is menjünk túlságosan bele, hiszen jól tudjuk — és az MLSZ-től el is várjuk — két-három éven belül új megint lesz egy teljes „újjaszervezés”.

Az egycsoportos NB II mezőnye mindenesetre már kialakulóban van. Biztos résztvevő: Hódmezővásárhely, D. Kinizsi, Tapolca, Szekszárd, Keszthely, Dorog, 22. sz. Volán, Kecskemét, Volán SC, SZEOL AK, Ózd. A mai mérkőzések után további négy NB II-es csapat neve lesz ismert. Majd az osztályozók során újabb öt együttes kerül a II. osztályba: a hat területi bajnok közül három (tehát a Balmazújvárosnak még oda-visszavágós alapon mérkőzést kell játszania az egyik területi csoport bajnokával (és az NB I-be jutásért küzdő Nyíregyháza, MTK-VM, Nagykanizsa és Kazincbarcika (esetleg Eger) csapatai közül a két vesztés).

A keleti csoport utolsó fordulójában még négy mérkőzés felé fordul a figyelem. A

döntés persze a Kazincbarcika és a Salgótarján együttésének a kezében van. A barcikaiak otthon fogadják a Szolnokot és döntetlen esetén is — minden bizonnyal — az első helyen végeznek. Az Eger a Bem SE ellen játszik hazai pályán. A Salgótarján a Lehel ellen mérkőzik Tarjánban. Döntetlen esetén is az STC végez az 5. helyen és kerül az egycsoportos NB II-be. A Szabó SE a Hódmezővásárhelyt fogadja és győzelme esetén is csak halovány esélye van az ötödik hely megszerzésére.

Pályára lép a két debreceni együttes is. A Kinizsi 5 órákor a volt DVSC pályán a Papp SE csapatával találkozik, a DUSE pedig Miskolcon vendégszerepel, ahol az MVSC lesz az ellenfele. A keleti csoport további mérkőzései: Gyöngyös—Asztalos SE, Gyula—Szarvas.

Hétfőn két mérkőzésből álló túrára Újvidékre utazik a DMVSC labdarúgócsapata. A válogatott kerettag Kerekes Gy. és Sallai természetesen nem tart az együttessel. Fodor sérvműtete, Szabó J., Szűcs J. és Varga sérülése miatt nem lesz ott. Az utazók: Szűcs I., Lukács, Kiss I., Szigeti, Garamvölgyi, Kapusi, Czikora, Tóth, Menyhárt, Feled, Timár, Szabó A., Jankovics, Szigyártó. Kölsönjábékosként két DUSE-labdarúgó: Kerekes és Magyar tart még a csapattal.

CSELGÁNC

Ifjúsági CSB: 3. D. Dózsa

Országos ifjúsági cselgáncs rangsorversenyen Debrecenben elindultak a D. Dózsa versenyzői is. A 146 induló között a debreceniek egy arany-, egy ezüst- és egy bronzérmert nyertek. Eredmények. 68 kg: 1. Oláh Csaba, 5. Nyilas. — 62 kg: 2. Kovács F. — +83 kg: 3. Varga F.

A Debreceni Sportiskola serdülő cselgáncsozói Szol-

nokon vetek részt körzeti rangsorversenyen. Hat egyesület 91 versenyzője nevezeti és a debreceniek több értékes helyezést szereztek.

Eredmények. 35 kg: 1. Fabián György. — 40: 1. Németi Zoltán, 3. Illés. — 44: 1. Tar Mihály, 2. Haja, 3. Juhász Z. — 52: 3. Szinkulcs, 5. Balogh Cs. — 56: 3. Bural és Raus. — 60: 1. Szilágyi János. — 64: 2. Kacsó, 5. Oláh I. — +68: 1. Csász Imre.



Harmaidik lett a Debreceni Dózsa cselgáncsversenyzői csapatja országos ifjúsági csapatbajnokságon. A sikert kihasználó gárda tagjai, állnak: Czuprik István edző, Szabolcsi László, Varga Ferenc, Nyilas Tibor, Truczkal Lajos, Oláh Csaba, Virág Ákos, Varga Béla, Fekete Zoltán vezető edző. Ülnek: Nagy Sándor, Litauszki Ébért, Gerics János, Osán Csaba, Király Ferenc, Kovács Ferenc, Kristóf Attila (Fotó: Töröcsik László)

SOROKBAN

A püspökládányi járási labdarúgó-bajnokság eredményei: Földes-Bihartorda 3-0, Bihar-nagybajom-Sáp 6-1, Kaba-Ebes 6-0, Nagyhégyes-Hajdúszovát 3-0. Állás: Kaba 23 pont, Szerep 19, Nagyhégyes 19.

A teke NB II-ben a DMVSC női és férfi csapata is győzött. DMVSC-Szolnok 6:2 (női mérkőzés). Legeredményesebb: Földi 415 és Bauer 413. Férfi mérkőzés: DMVSC-Szolnok 7:1. Legeredményesebb: Haecker 431 és Fejes 426.

Technikai minimumvizsgát rendez a megyei ökölvívó-szövetség május 29-én 3 óratól a DMVSC ökölvívó edzőtermében.

A megyei kosárlabda-szövetség értesítése szerint holnap, hétfőn 18.30 órakor a Simonffy u. 1/C. szám alatti sportthivatalban osztják el az érdeklődő társadalmi aktivitást és sportolók között a június 20-án Budapesten rendezendő Európa-Amerika férfi kosárlabda-mérkőzésre és az Egyesült Államok, Szovjetunió, Bulgária, Magyarország női tornára szóló kombinált bérleteket.

A Petőfi horgászegyesület május 29-én, szombaton halgóversenyt rendez a Hortobágy fo-

lyón. Gyülekezés és nevezés a verseny napján reggel 7 órakor a birkavágóhídnál.

A 115 éve alakított Debreceni Torna Egyesület augusztus közepén ismét megrendezi hagyományos találkozóját az egykori sportkörü tagok számára. A szervezők kérik azokat a volt DTE-tagokat, akik eddig még nem vettek részt ezeken az összejöveteleken, jussanak el nevéket és címüket Erdélyi Ferencnek (Debrecen, Hunyadi u. 11. I. emelet 5.).

Az országos ifjúsági labdarúgó-bajnokság miskolci csoportjában: DMVSC-DUSE 2-0, Diósgyőr-D. Kinizsi 1-2. Az élen: STC 27, Kazincbarcika 26, DMVSC 25 pont. — Serdülők: DMVSC-DUSE 3-1, Diósgyőr-D. Kinizsi 7-0.

Győzelemmel kezdte szereplését a B csoportos Európa-bajnokságon a magyar férfi kosárlabda-válogatott. A liszaboni torna első mérkőzésén együttesünk 89:84 arányban nyert Anglia ellen. További eredmények: NSZK-Finnország 65:64, Svédország-Portugália 68:52, Portugália-Hollandia-Románia 76:74, Bulgária-Görögország 80:81, Belgium-Törökország 76:75.

Főiskolás atlétikai bajnokság

Babály és Újhelyi második



A válogatott kerettag Nagy István (sötét mezben) új pályacsúccsal nyerte a 100 m síkfutást, mellette a debreceni Babály László ért a második helyen a célba (Fotó: Kalmár)

Több pályacsúcs is született az egyetemi és főiskolai atlétikai bajnokság első napján. Délelőtt a férfi tízpróbázók és női ötpróbázók kezdtek a versenyeket. A délutáni döntőkön már egy kevés „nézősereg” is összegyűlt, de még így is a sportághoz méltatlan érdeklenség mellett folytak a küzdelmek. A színvonalra pedig nem lehetett panasz, ha igazán kimagasló eredmény nem is született.

Néhány „márkás név” fémjelzte a nevezők névsorát. Így különös érdeklődéssel vártuk a férfi távolugrást, ahol két Európa-bajnok is indulott. A különbség legfeljebb az volt közöttük, hogy míg Szalma pontosan ennek a számnak a fedettpályás Európa-bajnoka, addig Bakosi hármasugrásban érte el nagy nemzetközi sikert. Eppen ezért jelentett meglepetést, hogy Bakosi legyőzte Szalmát, sőt a nagy favoritnak csak a bronzérem jutott. Reményt keltő a holnapi hármasugrás szempontjából, hogy Bakosi Béla egyéni csúcst ugrott ebben a számban. Ha ezt tenné hármasban is, akkor az igen nagy eredmény lenne. (A hármas-

ugró döntő egyébként 9 óra 50 perckor kezdődik.)

Izgalmatok vártunk a férfi 100 méteres döntőtől, ahol a debreceni Babály és az Egri Tanárképző hallgatója, Nagy István találkozott. A várakozásnak megfelelően Nagy győzött, de Babály is jól futott végig nagy vetélytársa nyomában. Holnap a 11 óra 05 perckor kezdődő férfi 200-as döntőben újra találkozunk, és bizunk abban, hogy Babály még jobban meg tudja szorítani nemzetközileg is jó nevű ellenfelét.

A szombati győztesek. Nők. 100 m: Hrács (Ny.-házi TK) 12.13; — 400: Forgács (TF) 52.99 — 1500: Janko (Szobathelyi TK) 4:14.2; 2. Újhelyi (DATE) 4:28.2; 100 gát: Baranyai (SZOTE) 17.90. — távol: Fazekas (TF) 618. — 4X100: Ny.-házi TK 47.25. — diszkosz: Kertész (Szegei TK) 46.60. — gerely: Hartai (TF) 56.26; Férfiak. 100: Nagy Egri TK 10.57; 2. Babály (Debreceni TK) 10.84. — 400: Vasvári (Ny.-házi TK) 47.29. — 1500: Szász (Ny.-házi TK) 3:50.4. — 3000 akadály: Bene (Bp. Műszaki) 9:01.2. — 5. Dombi (DOTE) 9:55.8. — 110 gát: Paulinyi (GEAC) 15.24. — 4X100: TF 42.01. távol: Bakosi (Ny.-házi TK) 784. — magas: Szécs (Egri TK) 220. — 3. Várhelyi (DOTE) 208. — gerely: Herédi (TF) 71.90. — súly: Ladányi (Szegei TK) 18.01. — kalapács: Németh (Szobathelyi TK) 65.64.

EREDMÉNYEK

VÍZILABDA
Hódmezővásárhely—D. Dózsa 19:11 (5:3, 6:0, 4:4, 4:4). Dózsa: Szabó — Lakó 2, Bükkösi, VANGER 3, dr. Papp 1, Dalmádi 1, Raa 3. Csere: Navratil, Molnár 1. és Honfi 1. A Hódmezővásárhelyen lejátszott OB II/A osztályú mérkőzésen a Dózsa nagyon megérezte Kákonyi, Nagy I. és Szabó J. hiányát. Így csak az utolsó két negyedben tudták ki egyenlítetté tenni a játékot a volt OB I-es csapat otthonában. A Dózsa legközelebb vasárnap 11 órakor a Nagyerdei Gyógyfürdőben ismét a Hódmezővásárhely ellen mérkőzik.

ATLÉTIKA
A járásközötti csapat-

KÉZILABDA

DMVSC-vereség

Ma: D. Dózsa—Elektromos

Egy héten belül negyedik budapesti mérkőzését játszotta a DMVSC női NB I-es kézilabdacsapata: egyégy győzelem, döntetlen és vereség birtokában szombaton a Békéscsaba ellen lépett pályára a debreceni gárda. A találkozón elmaradt a várt nagy küzdelem és szoros eredmény: a csabaiak (feledtetve előző napi gyengébb teljesítményüket) kiütéses győzelmet arattak. A Budapesti Sportcsarnokban rendezett kézilabdás nagyhét ma zárul: a DMVSC a sereghajtók közé tartozó Dunaujváros ellen mérkőzik. A debreceniek 9 forduló után 9 ponttal pillanatnyilag a középmezőnyben állnak. Az élen: 1. Vasas 17, 2. Bakony Vegyész 14, 3. Békéscsaba 10 pont.

Békéscsaba: Előre Spartacus—DMVSC 24—15 (13—3). DMVSC: Nagyné — Szilágyi 2, Nagy Zs. 4 (3), Sáfai 3, Tóth R., Juhászné, Bördös 1 — csere: BATA 4, Szarvas, Barakó 1 és Vargáné.

Ötperces interjú

Medgyessy Sándorral, a D. Dózsa kézilabdakapusával

A debreceni kézilabdászurkolók még csak most ismerkednek a Medgyessy névvel. Hogyan hangzik a rövid bemutatkozás?

— Huszonhat esztendő vagyok, nőtlen, Miskolcon érettségiztem. Az ottani sportiskolában kezdtem kézilabdázni, rögtön kapusként. Később éveken át a DVTK-ban játszottam.

— A borsodi megyeszékhelyről hosszú út vezetett a debreceni belügyiekhez.

— Otthonról 1975-ben kerültem el, két évig a Bp. Honvéd játékos voltam. Onnan egy másik fővárosi együttes, a Vasas igazolt le, majd 1980-ban Ozdára költöztem, s tavaly decemberben jöttem ide, Debrecenbe.

— Hét év alatt öt egyesület. Szinte elkerülhetetlen a kérdés: miért?

— A tények ellenére sem érzem magam vendormárnak. Fialetan kerültem a Honvédba, ahol Szeplaki és Verőci mögött csak a harmadik számú kapus voltam, s a két idény alatt mindössze húsz meccsen kaptam játéklehetőséget. A Vasasban már szinte minden mérkőzésen védtem, hol többet, hol kevesebbet. Az ottani férfitársam nem bírta el a nők népszerűségét, szinte halálra volt félve. Ozdon első számú kapus voltam, szerettem volna letelepedni, de nem oldódott meg lakás gondjaim.

— S miként változott a helyzet Debrecenben?

— Az egyesület segítségével sikerült lakáshoz jutnom, bekerültem egy fiatal, most formálódó csapat-

ba, ahol a közel kétszáz NB I-es mérkőzéssel a rutinos öregek közé tartozom. Van egy jó képességű fiatal kapustársam, Bíró Imre, akivel egyszélesen vetelkedve jól kiegészítjük egymást. Jól érzem magam a három lehetőség közül (az Újpest és a Várpalota keré- zülabdázni, rögtön kapusként. Később éveken át a DVTK-ban játszottam.

— Csak közvetlenül a bajnokság előtt oldódott meg az átigazolás. A néhány hónapos leállás mi- ként befolyásolta a felkészülést?

— December óta itt éltam Debrecenben, becsületesen edzettem, de érthető módon az edzőmeccseken kevés lehetőséget kaptam. Így még mindig nincs meg a megfelelő összhang köztem és a védőfal között, amely még jobb védőmunkát eredményezhetne. Remélem, hogy hétről hétre sikerül ezen javítani. En is részese akatok lenni annak, ahogy a csapat kilábal a hullámvölgyből, s megkezdji a kapuskodást a bajnoki táblázaton.

Itt az alkalom a bizonyításra! A debreceni belügyiek ma, vasárnap délelőtt 11 óratól a városi sportcsarnokban az Elektromos együttesét fogadják — a két pont megszerzése létfontosságú a D. Dózsa számára. Mészáros István

Női röplabda NB I

Szombaton teljes fordulót bonyolítottak le a női röplabda NB I-ben, s ezzel befejezéséhez érkezett az idei küzdelem sorozat. A DMVSC a fővárosban is legyőzte a már kiesett Testnevelési Főiskola együttesét, s így végül derekasan helytállt, hiszen újonc létere a középmezőny élcsoportjában végzett. A bajnoki aranyérmert a Bp. Vasas Izzó szerezte meg, a Vasas lett az ezüstérmes, az Újpest kapta a bronzot, míg a Bp. Spartacus lett a negyedik.

A DMVSC a 9—16. helyért vívott körmérkőzéses tornát. A szombati utolsó játéknapon: DMVSC—TFSE 3:2 (—8, —6, 4, 8, 7). A pénteki biztos győzelem után ezúttal nagyobb ellenállásra készítette ellenfelét a TFSE, a debreceniek vesztesnek tűnő állásból fordítottak az utolsó körben az Építők SC ellen játszott mérkőzést a DMVSC.

Kiemelkedő sportesemények

Atlétika
DMVSC nagygyűlése mányag pályája, 9: Az 1981—82. tanévi országos egyetemi, főiskolai bajnokság.

Kézilabda
Városi sportcsarnok, 11: D. Dózsa—Elektromos (férfi NB I) — Kinizsi-pálya, 10.30: D. Kinizsi—Nyíregyházi Tanárképző (női NB II). — Dózsa kistadionja, 10: D. Állami Gazdaság—Kaba (férfi megyei).

Videkén
Derecske—Budaörs (11.30, női NB II), Püspökládány — BMSE (10, férfi megyei), Bojt—Derecske (10.30, férfi megyei), Földes—Berettyóújfalú (10, férfi megyei), Nádudvar II.—D. Spartacus (9.30, férfi megyei), Hajdúszörmény—BMSE (9.30, női megyei), Hajdúszörmény—H. Gazláng II. (10.45, férfi megyei), Polgár—D. Vörös Mécsetor (10, női megyei), Polgár—Hajdúdorog (11.15, férfi megyei), Hajdú Vasas—Balmazújváros (10, női megyei), Hajdúszörmény Boeskat—Földes (10, női megyei).

Labdarúgás
Vágóhíd utcai sporttelepe, 17: D. Kinizsi—Papp SEDoigazók járási spartakiája.

Atlétika
(NB II). — Gázvezeték utcai pályája, 17: D. Volán—Nagyhalás (területi) — Nagyerdő stadion, 12: DMVSC—Bp. Honvéd (NB I ifjúsági, Szávó).

Videkén
Megegyi bajnokság (17): Berettyóújfalú—Komádi, Bánd—Polgár, Körösszegapáti—Nagyrabé, Hajdúnánás—Nádudvar, Hajdúdorog—Nyírádony, Derecske—Püspökládány, Csokmó—Sárrétudvari, Létavértes—Ujsternmargita.

Salakmotor
Gázvezeték utcai motorstadion, 10: D. Volán—Borsodi Volán, OB I-es csapatbajnoki verseny.

Vívás
Vágóhíd utcai vívócsarnok, 9: Országos utánpótlásverseny az 1987 után született fiatalok részére. Kard, flú és leány tör.

Vízilabda
Nagyerdőfürdő, 11: D. Dózsa—Hódmezővásárhely, OB II. A bajnoki mérkőzés.

Tömegsport
Balmazújváros, 9.30: A falusi edzők járási spartakiája.

Az MTESZ tudományos ülésszak hétfői programja

Hajdúböszörményben az egyetemi docense Az innováció emberi tényezői a műszaki folyamatokban címmel tart előadást 16 órától a résztvevőknek. A vállalati üzem- és munkaszervezés tapasztalatairól, az új beruházások várható eredményeiről hallhatnak beszámolót Hajdúböszörményben 14 órától az érdeklődők. Itt Farkas Sándor, a Hajdú-Bihar megyei Textilfeldolgozó Vállalat osztályvezetője lesz az előadó. Berecs Csaba, a KLTE

MIKOR LESZ ELEGENDŐ VONAL?

A telefon a Napló fórumán

Ahogy tegnapi számunkban hírt adtuk, mához egy hétre, jövő vasárnap új sorozatot indítunk a Napló fórumán címmel. A cikkekben mindazokra a közérdekű kérdésekre szeretnénk választ kapni, amelyek olvasóinkat leginkább foglalkoztatják. Első témánk mindennapjaink örömeinek, bosszúságainak gyakori forrása, a telefon. Több ezren várnak napjainkban is készülékre; mikor lehetnek az előfizetők táborába? Milyen kérdések foglal-

Új autóbuszvonalak Debrecenben

A Volán 6. sz. Vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy a Tócskerti lakótelep lakásátadásaival egyidejűleg az utazási igények jobb kiszolgálása érdekében május 24-én üzemkezdettől megváltozik az 5. sz. busz útvonala és menetrendje. Ezzel egyidejűleg beindítanak egy új járatot, az 5Y jelzésű is.

Az 5-ös járat útvonala: Attila tér—Április 4. útja—Kossuth u.—Széchenyi u.—István út—Vincellér u.—Micsurin u. Visszafelé azonos az útvonal.

Az 5Y járat útvonala: Attila tér—Április 4. útja—Kossuth u.—Vörös Hadsereg u.—Dimitrov u.—Szoboszlói út—Vincellér u.—Micsurin u.—Visszafelé: Micsurin u.—Vincellér u.—Szoboszlói út—Külső vásártér—Széchenyi u.—Kossuth u.—Április 4. útja—Attila tér. Új megállóhelyeket alakítottak ki az István út 120—122. sz. előtt, a Vincellér utcán, valamint a Micsurin utcán (induló- és végállomás).

Az 5. illetve az 5Y vonalon közlekedő járatok menetrendje: munkanapokon első járat: 4.25/4.40, illetve 4.30/4.50 óra, utolsó járat: 22.17/22.40, illetve 22.37/23.00 óra. A járatok csúcsforgalmi időszakban 20 percenként közlekednek. Csúcsforgalmi időn kívül 30 percenként, az esti órákban, illetve szabadnap munkaszüneti napokon 40 perces követéssel közlekednek a járatok.

A 29-es vonal járatai a jelenlegi, ideiglenes útvonalon

Felvétel zenei előképzőbe

A debreceni Simonffy Emil Zeneiskola előképzőbe hirdet felvételt az általános iskola első osztályát végzett tanulók számára. A zeneóvodába négyéves kortól lehet jelentkezni. Beiratkozás május 24—25-én délelőtt 9-től 12 óráig, délután 15-től 18 óráig Debrecenben, a Hatvan u. 32. szám alatti épületben.



ÉPÜL AZ ORSZÁG LEGNAGYOBB AUTÓSZERVIZE

Budapesten a XIII. kerületben, a Dózsa György úton építi a 22-es számú Állami Építőipari Vállalat az ország legnagyobb autószerelője. A főként karambolos javításokat végző, négyosztályos létesítményt várhatóan 1982 végén adják át. Az új szervizben kétszáz kocsi javítására majd naponta is úgy alakítják ki, hogy a tetőn százötven javításra váró kocsi parkolhat (MTI-fotó — Balaton József felvétele — KS)

Tar Zoltán kiállítása a Medgyessy teremben

Május 28-án, szerdán délután 5 órakor nyílik meg Tar Zoltán festőművész kiállítása a Medgyessy teremben. Az érdeklődők június 5-ig tekinthetik meg a tárlatot.

Tar Zoltán Rudnai Gyula és Varga Nándor tanítványa volt a Képzőművészeti Főiskolán, 1940 óta él Debrecenben. Középiskolai, majd tanítóképző intézeti rajztanár volt. 1975-ben Székely Bertalan emlékéremmel kapott pedagógiai munkájáért. A festészet tette teljessé az életét. Rendszeres résztvevője Debrecen és a megye képzőművészeti életének.

Balmazújvárosi születésű és egy természetes a vonzóda-

sa az Alföldhöz, közelebbről a Hortobágyhoz. Olajfestésnyei gyakran fogalmazta meg hortobágyi élményeit. Az akvarell — különösen a vízpartok, halásztanyák, csónakkikötők, a víz fölötti fenyvek játékaiban, a pillanatnak, a szépségnek megörökítése — kedvelt műfaja.

A legutóbbi évek színeiben gazdag alkotásait, a hetvenéves Tar Zoltán művészetének az 1972-ben a Medgyessy teremben rendezett önálló kiállítás óta eltelt évek alatt megtett út művészi eredményeit láthatják majd a látogatók. A tárlat megnyitóján az alkotóművészrel is találkozhatnak a képzőművész kedvelői.

KARINTHY FRIGYES: Júlia és Juliska című zenés játékaik adják elő május 24-én 20 órától a Csokonai Színház művészei a debreceni Csokonai kávéházban.

MOZI • SZÍNHÁZ • TV

MOZI

Szuperexpressz (japán). Meteor ma, hétfő f. 4. f. 6. f. 8. Vig ma, hétfő n. 10. n. 12. hn. 2. ma hn. 4. 6. n. 9.

Ahová lépek, ott fű nem terem (francia). Diszkómozsi hétfő, 7-től 11-ig diszkó, közben vetítés.

Bosszúvágás (amerikai). 16. Apolló ma n. 10. n. 12.

Casanova I-II. (olasz). 18. Apolló ma 4. 7.

Canterbury mesék (olasz). 18. Filmúzeum hétfő n. 5. n. 7. n. 9.

A cigánytábor az égből megy (szovjet). Apolló hétfő 4. 6.

Jancsó Miklós-sorozat:

Callagások katonák (magyar). 16. Híradó hétfő n. 12. hn. 2. hn. 4. hn. 6.

Értelenek (francia). Klinika hétfő 5.

Focil bundában (román). Horváth Árpád hétfő f. 7.

Good bye és Amen (olasz). Híradó ma n. 10. hn. 8.

Hahó, a tenger! (magyar). Delta ma 10.

A hét mesterlövész (amerikai). Meteor, kert ma f. 9.

Jöjjön el egy kávéra hozzánk! (olasz). 16. Vig kamara hétfő f. 5. f. 7.

25 millió fontos válságdíj (angol). Meteor kert hétfő f. 9.

Kár a benzintért (magyar). Horváth Árpád ma f. 4. f. 6.

Majmok bolygójá (amerikai). Apolló hétfő n. 10. n. 12.

Neven: Senki (olasz). Vig hétfő hn. 4. 6. n. 9. Híradó hétfő f. 10. hn. 8.

Néz a bohóc! (olasz). 18. Művész ma, hétfő 5. f. 8.

Nyolcadik utas: a halál (angol). 18. Petőfi kert ma, hétfő f. 9.

MOZI

Olaszok hihetetlen kalandjai Leningrádban (szovjet). Vig kamara ma f. 3. f. 5. f. 7.

Oz, a csodák csodája (amerikai). Meteor mese ma f. 4. f. 6. f. 8.

Pledone Egyiptomban (olasz). Delta ma f. 4. f. 6. hétfő f. 6.

Robin Hood nyíla (szovjet). Apolló ma hn. 2.

Sasszárny (angol). Klinika ma 5.

Szállnak a darvak (szovjet). Apolló hétfő hn. 2.

Szegénylegények (magyar). Jancsó Miklós rendezői sorozata. Híradó ma n. 12. hn. 2. hn. 4. hn. 6.

Üvegtrófea (angol). 16. Diszkómozsi. Ma 7-től 11-ig diszkó, közben vetítés.

A vágy titkos tárgya (francia). 16. Apolló hétfő 8.

Zárkór előadás: Meteor mese hétfő f. 4. f. 6.

Közékvénusra a Vig mozi a Neven: Senki című olasz westernfilmet vetíti hétfőtől délután.

SZÍNHÁZ

Művelődési Központ

Ma 20 órakor: Csirkefogók — Gözön-bérelt.

Stúdió

Hétfőn 19 órakor Egy csepp méz — bérlétszűnet.

TV

VASÁRNAP

BUDAPEST 1.

8.03 Műsorismertetés. 8.05 Apolló hétfő n. 10. n. 12. 8.05-9.15 Mindenki iskolája. 9.15 Óvodások filmműsora. 9.35 Játsszunk bábszínházat! 10.20 Mese a Fehérlófiáról. 10.27 Mesefilm. 11.30 Hírek. 11.35 Reklám. 11.40-12.23 Pulzus (ism.). 14.42 Műsorismertetés. 14.45 Marcsis Demeter éneke. 15.15 Reklám. 15.20 Kalendárium. 16.20 Műsorainkat ajánljuk. 16.45 Moszkvai napok

MOZI

Budapesten. 17.40 Reklám. 17.50 Lehet egy kérdéssel több? 18.20 Reklám. 18.35 A Közönség-szolgálat tájékoztatója. 18.40 Idősebbek is elkészíthetik... 18.45 Esti mese. 19.00 A Hét. 20.00 Hírek. 20.25 Magas, szőke férfi, felemás cipőben. Francia filmvígjáték. 21.30 Sport hírek. 21.40 Kisdéd játéka. Hárdi György műsora. 22.30 A 22. miskolci tévéfesztivál díjnyertesek. Kb. 23.10 Hírek.

BUDAPEST 2.

17.28 Műsorismertetés. 17.30 Reklám. 17.40 Forma I. autós világbajnokság. 19.00 A Hét. 20.00 Hírek. 20.05 Haydn szimfóniái. 20.55 Új idők új dalai. 21.30-23.10 Az inkák aránya. Francia-román-NSZK film.

POZSONY 1.

8.35 Gyerekeknek. 11.00 Tévésorozat. 12.05 A héten történt. 12.45 Híradó. 13.00 Kerékpáros békéverseny. 14.30 Bohócok. Francia film. 14.55 Szépség. Szovjet film fiataloknak. 16.00 Vízilabda-mérkőzés. 17.00 Csak nők! 17.40-19.10 Szombat. Cseh filmvígjáték. 19.30 Tv-műsor. 20.10 Tévésjáték. 21.55 Sport híradó. 23.10 Forma I. VB, felvételtől.

POZSONY 2.

13.30 Híradó. 15.45 Fialaloknak. 18.00 Nemzetközi egyetemes verseny, felvételtől. 18.30 Vetélkedő. 19.10 Tévéműsorok magazinja. 20.00 Eljenek a látványosságok! 21.00 Híradó. 21.15 Táviratok. A robotokról. 21.55 Hosszú út. NDK tévésorozat.

BUDAPEST 1.

7.00 Iskolatévé. 7.40 Az egészséges ételmód. 9.00 A falu életéből. 10.45 Gyermekvilág. 12.05 Vasárnapi album. 17.40 A képernyő a kislányoké. 18.00 Tv-híradó. 18.30 Román tájakon. 18.50 Dalok. 19.30 Egy asszony szerepével. Francia-olasz film. 21.00 Tv-híradó.

UNGVAR.

16.45 Útravaló. 17.35 Cirkusz-műsor. Közben: Híradó. 20.45

HÍREK

1982. május 23., vasárnap

Dezső napja
A Nap két 4.59 — nyugszik 20.24 órakor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS:

Vasárnap nyugat felől gyakran nő meg a felhőzet és sokfelé kell számítani záporra, zivatarra. A délnyugati szél több helyen megerősödik. A legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 22, 27 fok között várható.

DELIBÁB-HANGVERSENYSÉNY.

Május 24-én, hétfőn 19.30 órai kezdettel kerül sor a Delibáb Népzenei Együttes évadzáró hangversenyére a Kőlcsey Művelődési Központ színháztermében.

ÚJ HAJÓJÁRAT A DUNÁN.

Két új hajójaratot indít a MAHART a Dunán. Május 29-től szeptember 15-ig naponta három járat közlekedik Budapest Batthyány tér és Szentendre—Leányfalu között. Május 14-től pedig minden pénteken és szombaton napi egy, vasárnap napi két hajó indul Budapestről Százhalombattára és vissza.

NYIT A CSAPÓKERTI KÖNYVTÁR.

A debreceni városi könyvtár csapókerti fiókkönyvtára (Mátyás király u. 29.) a felújítási munkálatok befejeztével május 24-től az alábbi nyitva tartás szerint várja olvasóit: hétfő 11—19, kedd 8—14, szerda 11—19, csütörtök: zárva, péntek 11—19 óráig, szombat: zárva.

Belratkozás a Dolgozók Gimnáziumába

Akik gimnáziumi tanulmányaikat az 1982/83-as tanévben a debreceni Dolgozók Gimnáziuma esti vagy levelező tagozatán kívánják megkezdni, az iskola irodájában — Debrecen, Tóth Árpád u. 3. — jelentkezhetnek. Beiratkozás 1982. június 7. és augusztus 31. között 9 órától 16 óráig, szombat kivételével mindennap. Jelentkezési lapot az iskola irodájában lehet kérni.

MOZI • SZÍNHÁZ • TV

MOZI

Labdarúgószemle. 21.15 Béke kerékpárverseny. 21.35 Hírek. 21.40 Kárpontiáll szítmű. 22.10 Ex libris. Tv-film.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIO MŰSORA

8.30 Hírek. Időjárás. Lap-szemle. Evfordulónaptár. 8.45 Egy dal, több előadóval. 9.00 Tájékoztató. Nyírtúra. 9.25 Az én slágereim. 9.57-10.00 Műsor-előzetes. 18.30-19.00 Össze-foglaló a hétvége sporteseményeiről. zenében. (A nap szerkesztője: Agoston István.)

HÉTFŐ

POZSONY 1.

16.05 Pihenés. Dokumentumfilm. 16.20 Kaleidoszkóp. 17.00 Katonák műsora. 18.00 A szocialista országok életéből. 18.25 Orvosi tanácsok. 18.40-19.10 A nevelés. 19.30 Tv-híradó. 20.00 Búcsúkelet. Tévésjáték. 21.00 Honvédelmi műsor. 21.45 Világhíradó. 22.00-23.00 Külföldi sportesemények.

POZSONY 2.

16.35 Híradó. 16.50 Ukrán népi együttes műsora. 17.30 Természetfilm. 17.45 Soradöntő vonal. Bolgár film. 19.05 Egy kis muzsika. 19.25 Telesport. 19.30 A takarékosaságról. 20.00 Korhátár nélkül. 20.05 Film-sorozat. 20.25 Fiamecc. Zenés műsor. 21.15 Híradó. 21.45 Farkaskalifa. Szovjet film.

BUKAREST

14.00 Magyar nyelvű adás. 16.45 Szíriában járunk. 19.00 Tv-híradó. 19.30 Tudományos horizont. 19.55 Költészet. 20.05 Világhíradó. 20.30 Utak. Filmsorozat, 2. rész. 21.20 Tv-híradó. 21.35 Zenei érdekességek.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIO MŰSORA

17.00 Hírek. Időjárás. Lap-szemle. 17.10 Hét-nyitó. Hétfői Információs magazin. (Közben: Hallgatónk leveleire válaszul dr. Orosz Gyula jogász.) 18.00 Észak-tiszántúli krónika. 18.15 A Color együttes új lemezéről. 18.25-18.30 Hírössze-foglaló. Műsor-előzetes. (A nap szerkesztője: Antal István.)

ÉVFORDULÓNAPTÁR

Száznegyven évvel ezelőtt, 1842. május 23-án született, és 68 éves korában, 1910-ben halt meg Maria Konopnicka lengyel költő író.

Jómódú Gyvéd lányként 13 éves korában ment férjhez, de 1876-ban elvált, s hat gyermekével Varsóban telepedett le. Házi-antikoskodott, majd írái kezdett, s egyebek közt a Swit című demokratikus hangvételű naplót szerkesztette éveken keresztül. Negyedszázados írói jubileumára egy kis birtokot adományoztak neki a Kárpátok tövében. A lengyel irodalomban a pozitívizmus című alatt szereplő realizmus legkiválóbb képviselője. Rendkívül termékeny volt, verseskötetnek egész sora látott napvilágot sűrű egymásutánban.

A költőt a pozitívizmushoz kötötte az antiklerikalizmus, de hazafiságával és a társadalmi elítélendőségek iránti érzékével túlhaladta azt. A társadalmi fejlődés törekében, robbanásokban megvalósuló menetet vallotta; legényesebb irodalmi vívmánya, hogy a folklor alapján megalkotta a lengyel lírában a paraszthózt. Több novella kötetét is megjelentetett. Ifjúsági művel szintén jelentős. Ezekben élnek emelte művészi színvonalra a lengyel gyermekirodalmat.

AZ ÜGYELETES HÍRSZERKESZTŐ

Ferenczfalvi Éva
Telefon: 12-144

LOTTÓNYEREMÉNYEK.

A 21. játékhéten ötállalatos szelvény nem volt. A négytállalatosok száma 85, nyereményük egyenként 102 499 forint. Három tállalatos 7586-an értek el, nyereményük egyenként 574 forint. A kéttállalatos szelvények száma 226 473, ezekre egyenként 24 forintot fizetnek.

ORGONAHANGVERSENYSÉNY.

Kovács Endre orgonaművész, az Országos Filharmonia szólistája ad hangversenyt május 24-én, 19 órától a hajdúhadházi református templomban. Közreműködik Moldován Stefánia, a Magyar Állami Operaház magánénekes. Műsoron Bach-, Mendelssohn-, Verdi- és Rossini-művek szerepelnek.

A BÉKE, BARÁTSÁGI HÓNAP RENDEZVÉNYEI.

A hajdúszoboszlói művelődési házban ma, május 23-án 9 órától Béke-barátság körülfesztivált tartanak. Május 24-én 17.30 órai kezdettel Debrecenben, a Bem téri párházban, 18.30-kar pedig a Szabadság telepi párházban tartanak a kerületi népprontbizottságok békenagygyűlést.

A BUDAPESTI TOURIST AJÁNLATAI.

Szász-Svájc június 21—28, Thüringia július 27—augusztus 3, Jalta június 23—július 1, Kijev augusztus 17—23. Jelentkezni az Idegenforgalmi Hivatalban lehet (Debrecen, Vörös Hadsereg útja 20., telefon: 10-820).

FEKETE GÓLYÁK.

A Csallóköz térségében két fekete gólyapár is fészkel a Duna ágakkal körülvett szigetén. Az egész Európában ritka madár 40—50 évvel ezelőtt még szép számmal fészkelte és költötte a vidéken, a környezeti változása azonban visszavonulásra kényszerítette.

Útvonalváltozás

A Volán 6. számú Vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy a debreceni homokkerti felújító lezárása óta eltelt időszak tapasztalataival, valamint az érintett lakosság javaslatai alapján május 22-től a jelenlegi 18K és 5Y jelű járatok összevonásával, 18K jelzéssel az alábbi útvonalon közlekednek autóbuszok.

MAV-állomás—Wesselényi utca—Vágóhid utca—Galamb utca—Vécsey utca—Monostorpályi út—Mikepércsi út 2. szám—Szabó Kálmán utca—Galamb utca—Vágóhid utca—Wesselényi utca—MAV-állomás.

A vonal járatai a MAV-állomás, Vécsey utca, Kópja utca, Óvoda utca, CHEMICAL, Mikepércsi út 2. szám, Petőfi Általános Iskola, Szabó Kálmán utca-Óvoda és a Vécsey utcai elvezető megállóhelyeken állnak meg. A járatok munkanapokon (hétfőtől péntekig) csúcsidőben 12—15, azon kívül 20 percenként, szabadnapokon 14.40 óráig, utána 40 percenként, míg munkaszüneti napokon 6 órától 21 óráig 60 percenként közlekednek.